



## PLANUL STRATEGIC 2023-2027

### LEADER - DEZVOLTAREA LOCALĂ PLASATĂ SUB RESPONSABILITATEA COMUNITĂȚII

2023 Vers. 1.1

cu depunere online

Denumirea entității reprezentantului legal

Asociatia Grup de Actiune Locala Sudul Gorjului

Semnătura electronică a reprezentantului legal

Deblocare

Cod de identificare fiscală a entității desemnată pentru depunere SDL

32469227

Prin această semnătură îmi asum corectitudinea întregului conținut al acestui document/fișier

Strategia de Dezvoltare Locală a GAL SUDUL GORJULUI

Adresa de e-mail GAL galsudulgorjului@yahoo.ro

Județ GORJ

Strategie multi-fond FEADR + FSE+

Strategie mono-fond FEADR

#### 1. Introducere

TEMA UNIFICATOARE

Gorjul de Sud: de la traditie spre modernitate

Parteneriatul reunit sub titulatura Asociatia GAL Sudul Gorjului vizeaza cele trei componente teritoriale principale: populatia, mediul si economia. Comunitatea reprezentata a realizat, in special in perioada ulterioara anului 2013 (debutul dezvoltarii teritoriale planificate LEADER), ca aceasta dezvoltare, realizata in coordonate strategice, este necesar sa fie corelata cu cu indicatorii economici si demografici printr-un set de masuri si actiuni care au ca scop cresterea capacitatii zonei de referinta de a genera performanta economica si evolutie demografica pozitiva in conditiile de protectie a spatiului natural si construit, de conservare a valorilor culturale si istorice materiale si imateriale, de pastrare a identitatii locale. Impreuna am constientizat ca teritoriul nostru prezinta elemente de potential local de dezvoltare deosebit, care, printr-o valorizare judicioasa, sunt solutii adecvate pentru rezolvarea vechilor si noilor provocari. O dezvoltare teritoriala planificata armonizeaza traiectoriile de dezvoltare ale acestor comunitati, pentru a raspunde in mod eficient si adecvat la modernizarea sustenabila a spatiului rural sub-Carpatic din Oltenia, o reflexie obiectiva a obligatiilor pe care le avem pentru tinerii de azi si generatiile viitoare. Experienta functionala a parteneriatului in perioada 2016-2023 a demonstrat viabilitatea si eficienta dezvoltarii locale planificate, o buna baza de plecare in continuarea abordarii strategice a dezvoltarii teritoriului. Avem puterea si inteligenta de a ne respecta trecutul, de a ne croi viitorul, de a ne uni pentru realizarea pilonilor de evolutie europeana pe care ii oferim cetatenilor nostri, intr-un efort constient si consecvent de indeplinire a obiectivelor pe care le propunem in prezenta Strategie.

#### 2. Scurt istoric

GAL 2023-2027 își păstrează cel puțin 50% din componența teritorială 2014-2020 (la nivel de nr. de UAT-uri)?

DA

NU

UAT-urile din teritoriul GAL 2023-2027 care au fost incluse într-un GAL autorizat pe toată perioada de programare 2014-2020 și denumirea GAL-ului/GAL-urilor.

Nr. crt	Județ	Denumirea localității	Denumire GAL 2014-2020
---------	-------	-----------------------	------------------------

+ -	1	GORJ	ANINOASA	Asociatia Grup de Actiune Locala Sudul Gorjului
--------	---	------	----------	---

+ -	2	GORJ	BĂLTENI	Asociatia Grup de Actiune Locala Sudul Gorjului
+ -	3	GORJ	BORĂSCU	Asociatia Grup de Actiune Locala Sudul Gorjului
+ -	4	GORJ	BRĂNEȘTI	Asociatia Grup de Actiune Locala Sudul Gorjului
+ -	5	GORJ	CĂTUNELE	Asociatia Grup de Actiune Locala Sudul Gorjului
+ -	6	GORJ	CIUPERCENI	Asociatia Grup de Actiune Locala Sudul Gorjului
+ -	7	GORJ	DĂNEȘTI	Asociatia Grup de Actiune Locala Sudul Gorjului
+ -	8	GORJ	DRĂGOTEȘTI	Asociatia Grup de Actiune Locala Sudul Gorjului
+ -	9	GORJ	DRĂGUȚEȘTI	Asociatia Grup de Actiune Locala Sudul Gorjului
+ -	10	GORJ	FĂRCĂȘEȘTI	Asociatia Grup de Actiune Locala Sudul Gorjului
+ -	11	GORJ	GLOGOVA	Asociatia Grup de Actiune Locala Sudul Gorjului
+ -	12	MEHEDINTI	GROZEȘTI	Asociatia Grup de Actiune Locala Sudul Gorjului
+ -	13	GORJ	IONEȘTI	Asociatia Grup de Actiune Locala Sudul Gorjului
+ -	14	GORJ	MĂTĂSARI	Asociatia Grup de Actiune Locala Sudul Gorjului
+ -	15	GORJ	NEGOMIR	Asociatia Grup de Actiune Locala Sudul Gorjului
+ -	16	GORJ	ORAȘ ROVINARI	Asociatia Grup de Actiune Locala Sudul Gorjului
+ -	17	GORJ	ORAȘ TURCENI	Asociatia Grup de Actiune Locala Sudul Gorjului
+ -	18	GORJ	SLIVILEȘTI	Asociatia Grup de Actiune Locala Sudul Gorjului
+ -	19	GORJ	URDARI	Asociatia Grup de Actiune Locala Sudul Gorjului
+ -	20	GORJ	TELEȘTI	Asociatia Grup de Actiune Locala Sudul Gorjului

**Proiecte implementate de GAL la nivelul Strategiei de Dezvoltare Locală, inclusiv proiecte de cooperare implementate de GAL în cadrul sub-măsurii 19.3 - componenta B**

DA  NU

**Proiecte implementate de GAL prin accesarea altor tipuri de finanțări (alte fonduri sau proiecte implementate prin PNDR 2014-2020, cu excepția măsurii 19)**

DA  NU

Nr. crt	Denumirea fondului accesat	Nr. contract de finanțare	Denumirea proiectului	
+ -	1	POCU	POCU/991/1/3/154273	Integrarea durabila pe piata muncii si cresterea nivelului de competente al tinerilor NEETs
+ -	2	POCU	POCU/1080/3/16/157478	ÎMBUNATĂȚIREA NIV. DE COMPETENTE PROF. SI CRESTEREA GR. DE OCUPARE A SOMERILOR SI PERS. INACTIVE ÎN CORELARE CU NEVOILE PIETEI MUNCII

**3. Prezentarea teritoriului și a populației care fac obiectul strategiei**

Teritoriul Grupului de Acțiune Locală Sudul Gorjului este situat în partea de sud-est a Românie și face parte din Regiunea de Dezvoltare Sud-Vest Oltenia, fiind amplasat preponderent în județul Gorj (96,22% din teritoriu fiind aferent acestuia), cuprinzând și o localitate din județul Mehedinți.

Teritoriul se învecinează în partea de nord cu Târgu Jiu, la sud cu Strehăia, la vest cu Baia de Aramă, Tismana, la est cu Târgu Cărbunești și județul Dolj. Între limitele descrise mai sus, suprafața teritoriului este de 1.133,95 km<sup>2</sup>.

Relieful teritoriului oferă o imagine relativ echilibrată cuprinzând munți, câmpii, dealuri și podișuri. Teritoriul este caracterizat

de diversitate a peisajului, de alternanța culmilor montane și deluroase cu depresiunile și culoarele de văi, de diferențierile altitudinale, ce se completează cu diferite componente ale vegetației, faunei și apelor, sporindu-i complexitatea. Clima este temperat continentală cu influențe mediteraneene caracterizată de veri călduroase, ierni blânde dar cu precipitații.

Solurile sunt caracterizate de o diversitate mare, de la solurile brun-acide, brune de pădure, brun-roșcate de pădure și litosoluri până la cernoziomuri tipice și cambice. Aceste tipuri de soluri favorizează practicarea agriculturii prin cultivarea cerealelor, pomilor fructiferi, viței de vie, legumelor etc.

Resursele naturale ale teritoriului sunt variate, având în vedere diversitatea formelor de relief. Dintre resursele existente pot fi menționate: minerale feroase, neferoase, nemetalifere, cărbuni (hulă și lignit), gaze naturale, ape termale, minerale plate, roci pentru industria lianților, roci utile pentru construcții, agregate naturale.

Analiza caracteristicilor fizico-geografice relevă faptul că, teritoriul aferent Grupului de Acțiune Locală Sudul Gorjului reprezintă un spațiu omogen, compact, caracterizat prin continuitate geografică.

## 1.1. AGRICULTURA

### 1.1.1. Suprafață agricolă

Conform datelor furnizate de INSSE, la nivelul anului 2014, din suprafața totală a teritoriului, suprafața agricolă reprezintă 42,75% (48.544 ha), iar suprafața neagricolă 57,25% (65.008 ha). Din suprafața agricolă totală, 60,75% reprezintă terenuri arabile, 12,99% pășuni, 7,62% fânețe, 2,08% vii și pepiniere viticole, 2,75% livezi și pepiniere pomicele.

O suprafață importantă din fondul funciar total este reprezentată de păduri (41,25%, respective 46.836 ha).

### 1.1.2. Exploatații agricole

Agricultura practică are un caracter fragmentat, pe terenuri mici, familiale, în regim privat, cu un randament destul de scăzut din lipsa accesului la noile cunoștințe și tehnologii de producție. Sub aspectul dimensiunilor fizice, exploatațiile agricole preponderente la nivelul teritoriului sunt reprezentate de fermele mici cu o suprafață agricolă sub 5 ha (95,80% din totalul exploatațiilor), în timp ce fermele mari, peste 50 ha au o pondere foarte redusă, de doar 4,20%.

Forma predominantă de deținere a exploatațiilor agricole este în proprietate (95,10%), urmată de utilizat cu titlu gratuit (3,33%), în parte (0,75%), în arendă (0,32%), în concesiune (0,03%), și alte moduri de deținere (0,47%).

### 1.1.4. Forța de muncă agricolă

La nivelul teritoriului Grupului de Acțiune Locală Sudul Gorjului, lucrează în agricultură un număr total de 53.852 persoane, din care 22.319 tineri din grupa de vârstă 15 – 44 ani (41,45% din totalul lucrătorilor), iar diferența de 31.533 persoane cu vârste cuprinse între 45 – 65 ani (58,55%).

## 1.2. ECONOMIA LOCALĂ

Conform datelor furnizate de către Oficiul Național al Registrului Comerțului, majoritatea întreprinderilor au ca obiect principal de activitate comerțul (42,92% din totalul firmelor existente), datorită recuperării rapide a investițiilor și a unei experiențe minime necesare pentru organizarea și desfășurarea unei astfel de activități. Un alt sector destul de bine reprezentat este cel al serviciilor (41,88% din totalul firmelor), urmat de industria prelucrătoare (9,58 % din firme) și agricultură (1,67%).

Sectorul care a angrenat cea mai multă forță de muncă este reprezentat de industria prelucrătoare (39,98% din numărul mediu total de angajați), secondat de servicii (28,69) .

### 1.3. INFRASTRUCTURA DE BAZĂ, SOCIALĂ ȘI EDUCAȚIONALĂ

a. Infrastructura rutieră: Pe teritoriul Grupului de Acțiune Locală Sudul Gorjului predomină drumurile comunale și străzile administrate de către unitățile administrativ teritoriale componente. În ceea ce privește situația drumurilor, acestea înregistrează un nivel scăzut de modernizare, fapt ce aduce repercursiuni asupra dezvoltării activităților productive și a schimburilor comerciale pe raza teritoriului.

b. Infrastructura de utilități: Alimentarea cu apă potabilă este un indicator al gradului de civilizație și al calității vieții. La nivelul teritoriului lungimea totală a rețelei simple de distribuție a apei potabile este de 314,10 km. În ceea ce privește sistemul de canalizare, la nivelul teritoriului există un grad redus de acoperire, lungimea totală a conductelor fiind de 31,80 km, mare parte dintre localități nefiind racordate la canalizare.

c. Infrastructura socială: În cadrul primăriilor unităților administrativ-teritoriale există compartimente de asistență socială acreditate ca servicii sociale pentru identificarea nevoilor sociale, informare și consiliere cu caracter primar, suport și asistență pentru copii și familiile aflate în dificultate.

d. Infrastructura educațională: În teritoriul analizat funcționează un număr total de 167 unități de învățământ, distribuite după cum urmează: 89 grădinițe (cu program normal, cu program prelungit), 71 de școli primare și gimnaziale, 5 licee tehnologice, 1 club al copiilor.

e. Infrastructura de sănătate: Serviciile în domeniul sănătății sunt asigurate de următoarele unități sanitare: 2 spitale cu ambulatorii integrate (concentrate în cele două orașe partenere), 3 cabinete medicale școlare, 49 cabinete medicale de familie (cel puțin câte unul în fiecare localitate), 10 cabinete stomatologice, 16 cabinete medicale de specialitate, 17 farmacii, 16 puncte farmaceutice, 6 laboratoare medicale, 11 alte tipuri de cabinete medicale.

1.4. PATRIMONIUL DE MEDIU: În cadrul teritoriului există următoarele arii incluse în Natura 2000: 82617 TURCENI, Coridorul Jiului, ROSCI0045, 21,44 kmp, 78604 ANINOASA, Coridorul Jiului, ROSCI0045, 21,73 kmp, 79004 BĂLTENI, Coridorul Jiului, ROSCI0045, 20,31 kmp,

79157 BORASCU, Coridorul Jiului, ROSCI0045, 0,03 kmp, 79237 BRANESTI, Coridorul Jiului, ROSCI0045, 15,54 kmp, 79585 CATUNELE, Râul Motru, ROSCI0366, 0,26 kmp, 80123 DANESTI, Coridorul Jiului, ROSCI0045, 4,67 kmp, 78016 DRAGUTESTI, Coridorul Jiului, ROSCI0045, 8,54 kmp, 80285 FARCASESTI, Coridorul Jiului, ROSCI0045, 0,01 kmp, 80365 GLOGOVA, Râul Motru, ROSCI0366, 5,06kmp, 80560 IONESTI, Coridorul Jiului, ROSCI0045, 5,46 kmp, 80980 NEGOMIR, Coridorul Jiului, ROSCI0045, 0,22 kmp, 82733 URDARI, Coridorul Jiului, ROSCI0045, 11,71 kmp.

### 1.5. PATRIMONIUL ARHITECTURAL ȘI CULTURAL

Pe teritoriul cuprins de grupul de acțiune locală există un număr total de 68 de obiective culturale care se regăsesc în Lista

Monumentelor Istorice (Lista monumentelor istorice din România actualizată, Anexa din 24.12.2015, Ministerul Culturii și Anexa din 24.12.2015, Ministerul Culturii la Ordinul Ministrului Culturii). Totodată, în teritoriu se remarcă existența unui număr de 9 situri arheologice, așa cum rezultă din Repertoriul Arheologic Național (Ministerul Culturii, Repertoriul Arheologic Național - <http://ran.cimec.ro/>).

O bogată istorie și amprentă culturală în viața comunității o oferă lăcașele de cult din teritoriu, în număr de 25, dintre care 23 aparțin cultului orthodox și 2 cultului adventist de ziua a șaptea (conform datelor furnizate de Secretariatul de Stat pentru culte – Lăcașuri de cult din România – <http://www.culte.gov.ro/lacasuri-de-cult>).

2. Populația acoperită de teritoriu: Conform rezultatelor Recensământului Populației și Locuințelor 2021, populația totală a Grupului de Acțiune Locală Sudul Gorjului este de 73.513 locuitori, distribuită în optsprezece comune și două orașe. Ponderea cea mai mare în totalul populației o deține populația matură și activă, putându-se considera că Sudul Gorjului este un teritoriu dominat de populație activă. Populația matură și activă, cu vârste cuprinse între 20 - 59 ani, reprezintă 56,59% din totalul populației teritoriului (44.309 persoane), populația tânără (0 - 19 ani) reprezintă 23,99% (18.784 persoane), iar populația îmbătrânită și inactivă (peste 60 de ani), 19,41% (15.199 persoane).

Indicele de îmbătrânire al populației, reprezintă raportul dintre populația în vârstă de peste 60 de ani (15.199 persoane) și populația cu vârste cuprinse între 0-19 ani (18.784 persoane). Acesta este de 0,81, fapt ce indică capacitatea comunității de a se regenera demografic.

Teritoriul este definit de un grad al sărăciei redus fapt susținut de prezența a doua comune în lista UAT a zonelor sărace, după cum reiese din următorul tabel: 79237 BRANESTI, rata sărăciei 54,74, 111989 GROZESTI, rata sărăciei 44,91.

## Componența teritorială

Nr. crt	Județ	Denumirea localității	Codul SIRUTA	Încadrarea localității	Număr de locuitori	Suprafață (km <sup>2</sup> )	Densitate (loc/km <sup>2</sup> )	Localitatea a făcut parte din teritoriul acoperit de un GAL finanțat și autorizat pe întreaga perioadă de programare 2014-2020	Zona montană	Zona Delta Dunării	
+ -	1	GORJ	ANINOASA	78604	RURAL	3.428	92,50	37,06	DA	NU	NU
+ -	2	GORJ	BĂLTENI	79004	RURAL	6.359	91,61	69,41	DA	NU	NU
+ -	3	GORJ	BORĂSCU	79157	RURAL	2.750	72,67	37,84	DA	NU	NU
+ -	4	GORJ	CĂTUNELE	79585	RURAL	2.569	32,23	79,71	DA	NU	NU
+ -	5	GORJ	CIUPERCENI	79656	RURAL	1.528	69,75	21,91	DA	NU	NU
+ -	6	GORJ	DĂNEȘTI	80123	RURAL	4.703	80,99	58,07	DA	NU	NU
+ -	7	GORJ	DRĂGOTEȘTI	80249	RURAL	2.161	28,65	75,43	DA	NU	NU
+ -	8	GORJ	DRĂGUȚEȘTI	78016	RURAL	4.969	62,21	79,87	DA	NU	NU
+ -	9	GORJ	FĂRCĂȘEȘTI	80285	RURAL	3.253	84,02	38,72	DA	NU	NU
+ -	10	GORJ	GLOGOVA	80365	RURAL	1.922	42,38	45,35	DA	NU	NU
+ -	11	GORJ	IONEȘTI	80560	RURAL	2.030	41,20	49,27	DA	NU	NU
+ -	12	GORJ	MĂTĂSARI	80846	RURAL	4.694	46,37	101,23	DA	NU	NU
+ -	13	GORJ	NEGOMIR	80980	RURAL	3.370	54,00	62,41	DA	NU	NU
+ -	14	GORJ	ORAȘ ROVINARI	82895	URBAN	10.246	26,53	386,20	DA	NU	NU
+ -	15	GORJ	ORAȘ TURCENI	82617	URBAN	6.891	78,28	88,03	DA	NU	NU
+ -	16	GORJ	SLIVILEȘTI	82047	RURAL	2.780	61,39	45,28	DA	NU	NU

+ -	17	GORJ	TELEȘTI	82396	RURAL	3.047	45,79	66,54	DA	NU	NU
+ -	18	GORJ	URDARI	82733	RURAL	2.756	34,32	80,30	DA	NU	NU
+ -	19	GORJ	BRĂNEȘTI	79237	RURAL	2.178	45,75	47,61	DA	NU	NU
+ -	20	MEHEDINTI	GROZEȘTI	111989	RURAL	1.879	43,31	43,38	DA	NU	NU

	Nr. locuitori	Suprafata
Total orașe/municipii	17.137	104,81
Total general (comune + orașe/municipii)	73.513	1.133,95
Total general comune	56.376	1.029,14
Valoare SDL-FEADR în funcție de suprafață și populație		2.155.244
Valoare SDL-FSE în funcție de suprafață și populație		692.980
% locuitori orașe/municipii din total locuitori (≤50%)		23,31 %

#### 4. Analiza nevoilor de dezvoltare și a potențialului zonei

##### PUNCTE TARI

- Ape naturale suficiente și curate;
- Retea hidrografică stabilă și permanentă;
- Climat favorabil, cu frecvență redusă de evenimente extreme;
- Patrimoniul natural cu grad ridicat de conservare;
- Procent redus față de media națională a celor plecați în străinătate;
- Experiența pentru aplicare și implementare proiecte, capacitate de accesare, atât în sectorul public, cât și în cel privat;
- Densitate ridicată obiective culturale, materiale și imateriale;
- Accesibilitate ridicată la obiective naturale și culturale;
- Formare/reconversie profesională activă în diverse domenii de activitate;
- Școli cu infrastructură bine întreținută și dotate corespunzător;
- Personal didactic cu grad ridicat de calificare;
- Urbanism adaptat specificului local;
- Structuri spitalicești bine dezvoltate, dotate, organizate;
- Existența de cabinete medicale comunale funcționale;
- Servicii publice extinse și funcționale;
- Structuri pentru situații de urgență cu bună acoperire teritorială;
- Producători locali (zootehnie, legumicultură, pomicultură) experimentați;
- Concepție locală pozitivă privind îngrijirea bătrânilor și copiilor;
- Baza de date actualizată cu cererea/oferta de locuri de muncă;
- Orientare profesională oferită tinerilor de timpuriu;
- Evenimente culturale locale consacrate;
- Receptivitate a populației, în special a tinerilor, la progresele tehnologice, noile tendințe de protecție a mediului, pregătirea continuă.

##### PUNCTE SLABE

- Poluare ridicată;
- Venituri publice locale reduse;
- Lipsa de dotări pentru servicii publice, în special utilaje și echipamente;
- Asezămintele de cultură, dotare insuficientă sau învechită, nevoie de reabilitări;
- Locuri de joacă și terenuri de sport insuficiente, în special în sate, spații deschise (școli, grădinițe);
- Energia regenerabilă, puțin valorificată în teritoriu;
- Lipsa structurilor publice de comerț (în special piețe și puncte volante);
- În sectorul agricol – majoritatea ferme de subsistență, mecanizare redusă în agricultură și zootehnie;
- Terenuri valoroase, invadate de vegetație sălbatică și resturi vegetale;
- Economie locală neperformantă în domeniile de larg consum;
- Grad scăzut de calificare al forței de muncă;
- Îmbătrânirea populației active, exodul tinerilor.
- Lipsa infrastructură (alimentare cu apă, canal, energie);
- Preponderența utilizării combustibilului solid pentru încălzire;
- Centre pentru copii și vârstnici greu de susținut de autoritățile locale;
- Aglomerație în structurile de liceu din orașe, datorită lipsei de spațiu și comasării primar-gimnazial-liceu.
- Insuficiența organizațiilor neguvernamentale și a specialiștilor în domeniul furnizării serviciilor sociale;
- Aplicarea deficitară a legislației în domeniul social, lipsa stimulării reale a dezvoltării întreprinderilor sociale.
- Dificultăți în gestionarea căminilor comunitare;
- Diferențe majore privind condițiile de viață și dezvoltare ale copiilor și tinerilor în raport cu marile orașe;
- Lipsa activităților în Căminele culturale și Casele de cultură, lipsa inițiative culturale locale;
- Costuri ridicate participare evenimente, costuri ridicate organizare evenimente locale;
- Servicii medicale insuficiente și cu dotare deficitară;
- Economie locală preponderent la nivel de microîntreprinderi și întreprinderi mici, cu viabilitate redusă.
- Interconectare redusă a teritoriului cu structuri similare, naționale și europene.

##### OPORTUNITĂȚI

- Finanțări naționale și europene disponibile actual și în intervalul imediat următor;
- Suprafețe de teren disponibile în majoritatea localităților, atât în domeniul public – pentru dezvoltare comunitară, dar și în domeniul privat – pentru dezvoltare economică și imobiliară;
- Număr mare de ferme înregistrate;
- Preturi rezonabile pentru resursele și produsele locale;
- Terenuri publice disponibile pentru amplasare clădiri publice, parcuri fotovoltaice etc.
- Proiecte în dezvoltare de locuințe pentru stabilizarea personalului medical, didactic, tineri calificați;
- Posibilitate certă finanțare proiecte copii prin LEADER;
- Facilități naționale acordate somerilor care se angajează și facilități pentru angajatori;
- Crearea de locuri de muncă prin implementarea de proiecte sociale;

##### AMENINȚĂRI

- Creșterea cofinanțării la un nivel inabordabil pentru tineri și întreprinderile mici;
- Scăderea populației active;
- Scăderea veniturilor publice la un nivel care produce scăderea calitatii serviciilor publice, a intervențiilor comunitare, a nivelului de trai al populației;
- Reducerea activității economice a teritoriului în sectoare cu potențial, datorită concurenței neeloiale a exporturilor;
- Instabilitate legislativă și financiară.
- Constrângeri pentru asigurarea unor servicii medicale deficitare cu costuri mari;
- Scăderea nivelului de trai și al speranței de viață pentru persoanele vârstnice;
- Depopularea teritoriului, exodul tinerilor;
- Afectarea ireversibilă a bazinului hidrografic și a solului prin infiltrările necontrolate de ape menajere și industriale.

- Nevoia de formare/reconversie profesionala permanenta creaza oportunitatea organizarii de programe de formare/reconversie profesionala;
- Posibilitati de cointeresare a tinerilor in domeniul economic, sector in dezvoltare;
- Interes si atitudine favorabila a UAT-urilor pentru initiative culturale;
- Existenta de bune practici in teritoriu, care pot fi replicate;
- Turism in dezvoltare in teritoriul GAL;
- Existenta de obiective de interes cultural nevalorificate inca pentru public;

- Posibilitatea de emigrare a personalului specializat și a lucrătorilor calificați din domeniile sănătate și asistență socială, în căutarea unui loc de muncă mai bine plătit;
- Depopularea;
- Dezechilibru major rural/urban privind educatia si nivelul de trai al copiilor si tinerilor;
- Pierderea identitatii culturale;
- Arhitectura locala isi pierde identitatea;
- Disparitia mestesugurilor;
- Diminuare grava a economiei locale.
- Degradarea ireversibila a terenurilor neintretinute;

## Identificarea nevoilor

### Denumirea nevoilor

+ -	Nevoia	1	Sub-utilizarea surselor de energie regenerabile si neconventionale pentru incalzire si iluminat in spatiile publice
+ -	Nevoia	2	Gestionarea deficiente a deseurilor vegetale si forestiere care sunt, in momentul de fata, depozitate necorespunzator, in apropierea surselor de apa subterane si de suprafata si sunt distruse de populatie prin arderi ilegale si putrefactie
+ -	Nevoia	3	Actiuni reduse pentru mentinerea si valorizarea identitatii locale
+ -	Nevoia	4	Conservarea arhitecturii locale, a obiectivelor culturale si de cult, conservarea si perpetuarea obiceiurilor, traditiilor si mestesugurilor
+ -	Nevoia	5	Lipsa de resurse locale pentru implicarea directa a autoritatilor locale in asigurarea functionalitatii centrelor de ingrijire pentru copii si varstnici
+ -	Nevoia	6	Implicarea directa a autoritatilor locale in asigurarea functionalitatii centrelor de ingrijire pentru copii si varstnici
+ -	Nevoia	7	Dezvoltarea serviciilor publice comunitare pentru populatie
+ -	Nevoia	8	Asigurarea infrastructurii pentru educatie, sport si recreere
+ -	Nevoia	9	Gestionarea problemelor generate de cainii abandonati, pentru protejarea populatiei, a animalelor domestice si a faunei din teritoriul padurilor, fanetelor, culturilor
+ -	Nevoia	10	Oportunitati reduse pentru femei si tineri in vederea dezvoltarii de afaceri si cariere profesionale locale
+ -	Nevoia	11	Stimularea dezvoltarii economice locale, sustinerea conservarii si dezvoltarii mestesugurilor locale
+ -	Nevoia	12	Interventii pentru cresterea ofertei locale de locuri de munca
+ -	Nevoia	13	Interventii pentru cresterea gradului de calificare a fortei de munca
+ -	Nevoia	14	Dezvoltarea sectoarelor economice cu potential
+ -	Nevoia	15	Interconectare la nivel national si european, furnizarea de exemple de bune practici in domeniul social, cultural, economic, administrativ
+ -	Nevoia	16	Promovarea produselor locale la nivel national si international



## 5. Componenta parteneriatului și procesul de implicare a comunității în dezvoltarea strategiei

Descrierea caracterului incluziv și nediscriminatoriu al parteneriatului

Parteneriatul s-a constituit și s-a consolidat în perioada de programare 2014 - 2020. Pe parcursul existenței sale, acest parteneriat a cunoscut modificări structurale minore, doar la nivelul componentei membrilor privați, structura teritorială rămânând aceeași. Înscriserea în parteneriat a avut un caracter voluntar. Din punct de vedere al reprezentării sectoarelor de interes, componenta parteneriatului GAL SUDUL GORJULUI se prezintă astfel: 20 consilii locale, 39 agenți economici privați și 4 organizații non-guvernamentale. Partenerii publici și privați au o distribuție teritorială foarte bună, cu reprezentanți importanți din toate localitățile componente, cu o acoperire complexă a principalelor sectoare economice, a meseriilor, a sectorului social și cultural local. Organizațiile neguvernamentale sunt actori locali importanți, cu o bună expertiză în domeniile în care activează și cu rezultate atât în implementarea unor proiecte LEADER, dar și alte finanțări naționale și europene. Etnia romă din teritoriu nu este încă reprezentată în structura GAL, nici prin organizații neguvernamentale, nici prin agenți economici, dar avem inițiative pentru a stimula o organizare mai bună a acestei categorii de populație. Segmentul de tineret și mediu reunește organizații active, cu proiecte implementate, implicate direct în viața comunității. Ponderea de femei din cadrul parteneriatului este consistentă (28,57%) cu posibilități reale de creștere în viitoarea structură a GAL-ului. Și ponderea reprezentanților legali cu vârsta sub 30 de ani este semnificativă (peste 11%), conferind un grad de implicare ridicat al acestui segment în evoluția GAL și implementarea SDL.

### Componenta parteneriatului

Nr. crt	Denumire partener	Sediul social/ sediul secundar/ punct de lucru/ sucursală/ filială (localitate/ județ) <sup>1</sup>	Incadrarea localității entității (Urban/ rural)	Entități din afara teritoriului acoperit de parteneriat	Obiect de activitate <sup>2</sup>	Genul reprezentantului legal (M/F)	Reprezentantul legal este tânăr între 18 și 30 ani (DA/NU)
Sector: <input checked="" type="checkbox"/> public		Pondere: 31,75 %		Număr total parteneri sector public: 20			
+ -	1 UAT COMUNA ANINOASA	Județ GORJ Localitate ANINOASA	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	2 UAT COMUNA BALTENI	Județ GORJ Localitate BALTENI	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	3 UAT COMUNA BORASCU	Județ GORJ Localitate BORASCU	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	4 UAT COMUNA BRANESTI	Județ GORJ Localitate BRANESTI	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	5 UAT COMUNA CATUNELE	Județ GORJ Localitate CATUNELE	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	6 UAT COMUNA CIUPERCENI	Județ GORJ Localitate CIUPERCENI	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	7 UAT COMUNA DANESTI	Județ GORJ Localitate DANESTI	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	8 UAT COMUNA DRAGOTESTI	Județ GORJ Localitate DRAGOTESTI	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>



+ -	9	UAT COMUNA DRAGUTESTI	Județ GORJ Localitate DRAGUTESTI	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	10	UAT COMUNA FARCASESTI	Județ GORJ Localitate FARCASESTI	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	11	UAT COMUNA GLOGOVA	Județ GORJ Localitate GLOGOVA	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	12	UAT COMUNA GROZESTI	Județ MEHEDINTI Localitate GROZESTI	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	13	UAT COMUNA IONESTI	Județ GORJ Localitate IONESTI	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	14	UAT COMUNA MATASARI	Județ GORJ Localitate MATASARI	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	15	UAT COMUNA NEGOMIR	Județ GORJ Localitate NEGOMIR	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	16	UAT ORAS ROVINARI	Județ GORJ Localitate ROVINARI (Oras)	Urban <input checked="" type="checkbox"/> Rural <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	17	UAT ORAS TURCENI	Județ GORJ Localitate TURCENI (Oras)	Urban <input checked="" type="checkbox"/> Rural <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	18	UAT COMUNA SLIVILESTI	Județ GORJ Localitate SLIVILESTI	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	19	UAT COMUNA URDARI	Județ GORJ Localitate URDARI	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	20	UAT COMUNA TELESTI	Județ GORJ Localitate TELESTI	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>

Sector:  privat

Pondere: 63,49 %

Număr total parteneri sector privat: 40

+ -	21	MIUT VASILE-DOREL INTREPRINDERE INDIVIDUALA	Județ GORJ Localitate ANINOASA	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Cod CAEN 0 1 4 1 Creșterea bovinelor de lapte Obiect de activitate	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
--------	----	--	---	---	---	--	---	---

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

**22** SC YDAIL CONSTRUCT SRL  
+  
-  
Categorie de Interese

Județ: GORJ  
Localitate: TURCENI (Oras)

Urban  Da   
Rural  Nu

Cod CAEN: 4 2 1 1  
M  Da   
F  Nu

Obiect de activitate: Lucrări de construcții a drumurilor și autostrăzilor

nicio categorie din cele de mai jos

**23** SCORDILA DANIELA PERSOANA FIZICA AUTORIZATA  
+  
-  
Categorie de Interese

Județ: GORJ  
Localitate: BORASCU

Urban  Da   
Rural  Nu

Cod CAEN: 0 1 1 1  
M  Da   
F  Nu

Obiect de activitate: Cultivarea cerealelor (exclusiv orez), plantelor leguminoase și a plantelor producătoare de semințe oleaginoase

nicio categorie din cele de mai jos

**24** SC TAVIFOREST SRL  
+  
-  
Categorie de Interese

Județ: GORJ  
Localitate: BRANESTI

Urban  Da   
Rural  Nu

Cod CAEN: 0 2 2 0  
M  Da   
F  Nu

Obiect de activitate: Exploatarea forestieră

nicio categorie din cele de mai jos

**25** SC AURLUK PROD SRL  
+  
-  
Categorie de Interese

Județ: GORJ  
Localitate: BRANESTI

Urban  Da   
Rural  Nu

Cod CAEN: 4 7 1 1  
M  Da   
F  Nu

Obiect de activitate: Comerț cu amănuntul în magazine nespecializate, cu vânzare predominantă de produse alimentare, băuturi și tutun

nicio categorie din cele de mai jos

**26** ANTONIE CONSTANTIN PERSOANA FIZICA AUTORIZATA  
+  
-  
Categorie de Interese

Județ: GORJ  
Localitate: BRANESTI

Urban  Da   
Rural  Nu

Cod CAEN: 0 1 1 1  
M  Da   
F  Nu

Obiect de activitate: Cultivarea cerealelor (exclusiv orez), plantelor leguminoase și a plantelor producătoare de semințe oleaginoase

nicio categorie din cele de mai jos

**27** SC TETRAS CONSTRUCT SRL  
+  
-  
Categorie de Interese

Județ: GORJ  
Localitate: IONESTI

Urban  Da   
Rural  Nu

Cod CAEN: 4 3 1 2  
M  Da   
F  Nu

Obiect de activitate: Lucrări de pregătire a terenului

nicio categorie din cele de mai jos

**28** SC GREENADEL PROD SRL  
+  
-  
Categorie de Interese

Județ: GORJ  
Localitate: TURCENI (Oras)

Urban  Da   
Rural  Nu

Cod CAEN: 0 1 1 3  
M  Da   
F  Nu

Obiect de activitate: Cultivarea legumelor și a pepenilor, a rădăcinoaselor și tuberculilor

nicio categorie din cele de mai jos

**29** SC FABDARES MOB30 SRL  
+  
-  
Categorie de Interese

Județ: GORJ  
Localitate: BORASCU

Urban  Da   
Rural  Nu

Cod CAEN: 3 1 0 9  
M  Da   
F  Nu

Obiect de activitate: Fabricarea de mobilă n.c.a.

nicio categorie din cele de mai jos

30 TRASCA FLORIN CRISTIAN AGRO  
INTEPRINDERE INDIVIDUALA

Județ GORJ  
Localitate DRAGOTESTI

Urban  Da   
Rural  Nu

Cod CAEN 0 1 5 0

Activități în ferme mixte (cultura vegetală combinată cu creșterea animalelor)

M  Da   
F  Nu

Obiect de activitate

+

- Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

31 LUICAN MIRABELA ALINA  
PERSOANA FIZICA AUTORIZATA

Județ GORJ  
Localitate NEGOMIR

Urban  Da   
Rural  Nu

Cod CAEN 1 0 7 1

Fabricarea pâinii; fabricarea prăjiturilor și a produselor proaspete de patiserie

M  Da   
F  Nu

Obiect de activitate

+

- Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

32 OITA ALEXANDRA RAMONA  
PERSOANA FIZICA AUTORIZATA

Județ GORJ  
Localitate NEGOMIR

Urban  Da   
Rural  Nu

Cod CAEN 0 1 4 9

Creșterea altor animale

M  Da   
F  Nu

Obiect de activitate

+

- Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

33 DELMIREX SRL

Județ GORJ  
Localitate DANESTI

Urban  Da   
Rural  Nu

Cod CAEN 4 6 2 1

Comerț cu ridicata al cerealelor, semințelor, furajelor și tutunului neprelucrat

M  Da   
F  Nu

Obiect de activitate

+

- Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

34 SC MERYBAR SRL

Județ GORJ  
Localitate URDARI

Urban  Da   
Rural  Nu

Cod CAEN 4 9 3 1

Transporturi urbane, suburbane și metropolitane de călători

M  Da   
F  Nu

Obiect de activitate

+

- Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

35 SC ERFABYD SRL

Județ GORJ  
Localitate BORASCU

Urban  Da   
Rural  Nu

Cod CAEN 9 6 0 2

Coafură și alte activități de înfrumusețare

M  Da   
F  Nu

Obiect de activitate

+

- Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

36 SC BRANDICONSTRUCT SRL

Județ GORJ  
Localitate URDARI

Urban  Da   
Rural  Nu

Cod CAEN 4 6 7 3

Comerț cu ridicata al materialului lemnos și a materialelor de construcție și echipamentelor sanitare

M  Da   
F  Nu

Obiect de activitate

+

- Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

37 SC GIURILUC89 SRL

Județ GORJ  
Localitate URDARI

Urban  Da   
Rural  Nu

Cod CAEN 7 1 2 0

Activități de testări și analize tehnice

M  Da   
F  Nu

Obiect de activitate

+

- Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

**38** CIUNGULESCU ANTONETA-OANA  
PERSOANA FIZICA AUTORIZATA

Județ: GORJ  
Localitate: BRANESTI

Urban  Da   
Rural  Nu

Cod CAEN: 0 1 1 3  
Cultivarea legumelor și a pepenilor, a rădăcinoaselor și tuberculilor

M  Da   
F  Nu

Obiect de activitate

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

**39** CINCA ION-CRISTIAN  
INTEPRINDERE INDIVIDUALA

Județ: GORJ  
Localitate: ANINOASA

Urban  Da   
Rural  Nu

Cod CAEN: 0 1 4 1  
Creșterea bovinelor de lapte

M  Da   
F  Nu

Obiect de activitate

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

**40** SC CAMI&COSALON SRL

Județ: GORJ  
Localitate: ROVINARI (Oras)

Urban  Da   
Rural  Nu

Cod CAEN: 9 6 0 2  
Coafură și alte activități de înfrumusețare

M  Da   
F  Nu

Obiect de activitate

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

**41** SC RUSUARMSTUDIO SRL

Județ: GORJ  
Localitate: TURCENI (Oras)

Urban  Da   
Rural  Nu

Cod CAEN: 7 4 2 0  
Activități fotografice

M  Da   
F  Nu

Obiect de activitate

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

**42** RADIVOIU C. ION PERSOANA  
FIZICA AUTORIZATA

Județ: GORJ  
Localitate: DANESTI

Urban  Da   
Rural  Nu

Cod CAEN: 0 1 6 1  
Activități auxiliare pentru producția vegetală

M  Da   
F  Nu

Obiect de activitate

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

**43** SC LAUFLAVBIZ GRUP  
CONSTRUCT SRL

Județ: GORJ  
Localitate: URDARI

Urban  Da   
Rural  Nu

Cod CAEN: 4 3 1 2  
Lucrări de pregătire a terenului

M  Da   
F  Nu

Obiect de activitate

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

**44** SC KARO CARWASH SRL

Județ: GORJ  
Localitate: URDARI

Urban  Da   
Rural  Nu

Cod CAEN: 4 5 2 0  
Întreținerea și repararea autovehiculelor

M  Da   
F  Nu

Obiect de activitate

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

**45** SC GEORGIANA MUSIC EVENTS

Județ: GORJ  
Localitate: DRAGOTESTI

Urban  Da   
Rural  Nu

Cod CAEN: 9 0 0 1  
Activități de interpretare artistică (spectacole)

M  Da   
F  Nu

Obiect de activitate

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

**46** SC ARMEGA DESIGN RENT SRL

Județ: GORJ  
Localitate: MATASARI

Urban  Da   
Rural  Nu

Cod CAEN: 7 7 2 9  
Activități de închiriere și leasing cu alte bunuri personale și gospodărești n.c.a.

M  Da   
F  Nu

Obiect de activitate

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

**47** SC BEAUTY BY MARY SRL  
+  
-  
Categorie de Interese

Județ: GORJ  
Localitate: BRANESTI

Urban  Da   
Rural  Nu

Cod CAEN: 9 6 0 2  
Coafură și alte activități de înfrumusețare  
Obiect de activitate

M  Da   
F  Nu

nicio categorie din cele de mai jos

**48** SC DERILEN COM SRL  
+  
-  
Categorie de Interese

Județ: GORJ  
Localitate: URDARI

Urban  Da   
Rural  Nu

Cod CAEN: 4 7 1 1  
Comerț cu amănuntul în magazine nespecializate, cu vânzare predominantă de produse alimentare, băuturi și tutun  
Obiect de activitate

M  Da   
F  Nu

nicio categorie din cele de mai jos

**49** SC LAZANDALI STYLE SRL  
+  
-  
Categorie de Interese

Județ: GORJ  
Localitate: TURCENI (Oras)

Urban  Da   
Rural  Nu

Cod CAEN: 9 6 0 2  
Coafură și alte activități de înfrumusețare  
Obiect de activitate

M  Da   
F  Nu

nicio categorie din cele de mai jos

**50** SC ALL STUDIO 94 SRL  
+  
-  
Categorie de Interese

Județ: GORJ  
Localitate: TURCENI (Oras)

Urban  Da   
Rural  Nu

Cod CAEN: 7 4 2 0  
Activități fotografice  
Obiect de activitate

M  Da   
F  Nu

nicio categorie din cele de mai jos

**51** COMAN I. ADRIAN INTEPRINDERE INDIVIDUALA  
+  
-  
Categorie de Interese

Județ: MEHEDINTI  
Localitate: GROZESTI

Urban  Da   
Rural  Nu

Cod CAEN: 4 7 1 1  
Comerț cu amănuntul în magazine nespecializate, cu vânzare predominantă de produse alimentare, băuturi și tutun  
Obiect de activitate

M  Da   
F  Nu

nicio categorie din cele de mai jos

**52** GHERGHE MARIAN MARIUS-MARINEL INTEPRINDERE INDIVIDUALA  
+  
-  
Categorie de Interese

Județ: MEHEDINTI  
Localitate: GROZESTI

Urban  Da   
Rural  Nu

Cod CAEN: 4 2 2 1  
Lucrări de construcții a proiectelor utilitare pentru fluide  
Obiect de activitate

M  Da   
F  Nu

nicio categorie din cele de mai jos

**53** TRANTIE NICOLAE-CATALIN PERSOANA FIZICA AUTORIZATA  
+  
-  
Categorie de Interese

Județ: GORJ  
Localitate: FARCASESTI

Urban  Da   
Rural  Nu

Cod CAEN: 0 1 4 1  
Creșterea bovinelor de lapte  
Obiect de activitate

M  Da   
F  Nu

nicio categorie din cele de mai jos

**54** TROTEA BIANCA-RUXANDRA INTEPRINDERE INDIVIDUALA  
+  
-  
Categorie de Interese

Județ: GORJ  
Localitate: FARCASESTI

Urban  Da   
Rural  Nu

Cod CAEN: 0 1 4 1  
Creșterea bovinelor de lapte  
Obiect de activitate

M  Da   
F  Nu

nicio categorie din cele de mai jos

55 SC MARNEGALI FINIT SRL

Județ GORJ

Localitate TURCENI (Oras)

Urban  Rural

Da  Nu

Cod CAEN 4 1 2 0

Obiect de activitate

Lucrări de construcții a clădirilor rezidențiale și nerezidențiale

M  F

Da  Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

56 SC SPARTAN SUN ENERGY SRL

Județ GORJ

Localitate URDARI

Urban  Rural

Da  Nu

Cod CAEN 4 3 2 2

Obiect de activitate

Lucrări de instalații sanitare, de încălzire și de aer condiționat

M  F

Da  Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

57 PROD MANSTEF SRL

Județ GORJ

Localitate GLOGOVA

Urban  Rural

Da  Nu

Cod CAEN 1 6 2 3

Obiect de activitate

Fabricarea altor elemente de dulgherie și tâmplărie, pentru construcții

M  F

Da  Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

58 GIULRANI SRL

Județ GORJ

Localitate URDARI

Urban  Rural

Da  Nu

Cod CAEN 4 7 1 1

Obiect de activitate

Comerț cu amănuntul în magazine nespecializate, cu vânzare predominantă de produse alimentare, băuturi și tutun

M  F

Da  Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

59 ASOCIATIA CRESCATORILOR DE ANIMALE DIN TURCENI

Județ GORJ

Localitate TURCENI (Oras)

Urban  Rural

Da  Nu

Cod CAEN

Obiect de activitate

Cresterea animalelor

M  F

Da  Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

60 DXM Atelier99 SRL

Județ GORJ

Localitate ROVINARI (Oras)

Urban  Rural

Da  Nu

Cod CAEN 4 5 2 0

Obiect de activitate

Întreținerea și repararea autovehiculelor

M  F

Da  Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

Sector:  societate civilă(ONG) Pondere: 3,17 % Număr total parteneri societate civilă(ONG): 2

61 FUNDAȚIA „Pro Europa Turceni”

Județ GORJ

Localitate TURCENI (Oras)

Urban  Rural

Da  Nu

Obiectiv

sprrijinirea dezvoltarii comunitatilor prin promovarea cooperarii pentru rezolvarea unor probleme comune prin conceperea si implementarea proiectelor

M  F

Da  Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos  interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu

interesele minorității rome  interesele tinerilor/copiilor/ femeilor

interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului

interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)

62 ASOCIATIA NON PROFIT AVPS APOLLO

Județ GORJ

Localitate TURCENI (Oras)

Urban  Rural

Da  Nu

Obiectiv

gestionarea fondurilor de vanatoare si pescuit, in scopul conservarii biodiversitatii faunei salbatice, mentinerii echilibrului ecologic, alte

M  F

Da  Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos  interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu

interesele minorității rome  interesele tinerilor/copiilor/ femeilor

interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului

interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)

Sector:  persoană fizică Pondere: 1,59 % Număr total parteneri persoane fizice: 1

+  
-

63

SANDA LAURENTIU CLAUDIU

Județ

GORJ

Localitate

URDARI

Urban

Rural

Da

Nu

Domeniu relevant

Administratie, dezvoltare locala.  
Implicat din 2013 in infiintarea si dezvoltarea GAL, este Administrator public al orasului Turceni, notorietate.

M

F

Da

Nu

Total reprezentare a mediului privat și a societății civile

68,25 %

Grad de reprezentare a entităților din mediul urban

20,63 %

Grad de reprezentare în funcție de gen și vârstă

28,57 % FEMEI

11,11 % TINERI

Grad cumulativ de reprezentare tineri și femei (CS 1.7)

34,92 %

Număr total femei

18

Număr total bărbați

45

Număr total tineri

7

Număr total al partenerilor

63

<sup>1</sup> Se va completa cu denumirea localității din teritoriul acoperit de parteneriat în care este înregistrat sediul, punctul de lucru, domiciliu, etc. Pentru partenerii care nu au sediu, punct de lucru, domiciliu, etc. în teritoriul acoperit de parteneriat se menționează localitatea și județul din afara teritoriului în care sunt înregistrați, cu excepția entităților din sectorul privat (care trebuie să fie în mod obligatoriu din teritoriul acoperit de parteneriat).

<sup>2</sup> Se va menționa obiectul de activitate al membrilor parteneriatului (ex: pentru UAT - Administrație publică sau altă categorie, ONG - obiectiv, Privat - cod CAEN principal sau obiect de activitate, Persoane fizice - domeniul relevant pentru SDL).



## Descrierea interesului și implicării în dezvoltarea teritoriului a partenerilor din cadrul fiecărui sector:

Sectorul de activitate de care aparțin partenerii	Descrierea interesului și implicării în dezvoltarea teritoriului a partenerilor din cadrul fiecărui sector:
autorități publice locale	Cele 20 UAT-uri componente sunt membri activi ai parteneriatului și sunt interesați în realizarea unor acțiuni și investiții pentru dezvoltarea și consolidarea serviciilor pentru populație, realizarea de proiecte comune pentru o abordare eficientă a problematicilor locale, acțiuni pentru îmbunătățirea indicatorilor demografici, reducerea disparitatilor urban-rural, stimularea tineretului să revină în localitățile natale, creșterea procentului populației active, conservarea obiectivelor culturale.
sectorul privat	Agentii economici doresc revitalizare economică, re tehnologizare, diversificarea, modernizarea și up-datarea sectoarelor economice locale, creșterea nivelului de calificare a forței de muncă locale și stabilizarea acesteia, recastigarea pietelor pierdute și deschiderea de noi piețe de desfacere, revitalizarea meșteșugurilor tradiționale, dezvoltarea sectoarelor economice de succes, utilizarea resurselor locale, aportul de plus-valoare în teritoriu.
societate civilă	Societatea civilă este reprezentată în teritoriul GAL, 4 membri fac parte din categoria ONG. Implicarea lor este activă în teritoriu, acoperind sectoare de mare interes: tineret, persoane cu dizabilități, categorii defavorizate, cultura, patrimoniu, tradiții, mediu, copii, vârstnici, dezvoltare intercomunitară, sport, activități recreative, turism, ecologie, zootehnie.
entități provenite din afara teritoriului acoperit de parteneriat	
persoane fizice relevante	Parteneriatul include o persoană fizică relevantă, dl. Sanda Laurentiu Claudiu, Administrator public al Orașului Turceni, implicat în organizația noastră pentru coordonarea strategiei 2023-2027.

## Acțiunile realizate pentru implicarea comunității în procesul de elaborare a SDL

În perioada 01.11.- 28.12.2023 s-au desfășurat întâlniri în fiecare dintre localitățile membre GAL Sudul Gorjului (20 întâlniri). Acțiunile s-au desfășurat în locații puse la dispoziție de autoritățile locale, au avut un caracter deschis, au fost anunțate prin afișaj în locuri publice. Întâlnirile au mobilizat între 10 și 17 participanți în fiecare localitate, au constituit prima etapă de dialog cu actorii locali și persoanele implicate în dezvoltarea comunitară locală și dezvoltarea planificată a teritoriului GAL. Rezultatele întâlnirilor au fost consemnate în Minute distincte pentru fiecare localitate. La finalul întâlnirilor au fost aplicate chestionare de investigație și consemnare a nevoilor și inițiativelor locale. În total, au fost aplicate un număr de 233 chestionare, dintre care 231 au fost valide și au fost procesate.

În data de 17.01.2024 s-a desfășurat Întâlnirea parteneriatului reunit al teritoriului GAL Sudul Gorjului, cu un număr de 63 membri ai parteneriatului. Parteneriatul reunit a aprobat prin vot, cu unanimitate, documentul Analiza diagnostic a teritoriului GAL Sudul Gorjului, documentul Analiza SWOT a teritoriului, documentele PLANUL STRATEGIC 2023-2027 LEADER - DEZVOLTAREA LOCALĂ PLASATĂ SUB RESPONSABILITATEA COMUNITĂȚII al GAL Sudul Gorjului și Anexa nr. 5.1 - Planul de finanțare al SDL – inițial pentru teritoriul GAL Sudul Gorjului.

## 6. Obiectivele strategiei, logica intervențiilor și a complementarității și/ sau contribuției la obiectivele altor strategii relevante

### Logica intervențiilor FEADR

Indicatori de rezultat	Obiectivele SDL	Intervenții care asigură îndeplinirea indicatorilor (codificarea și denumirea acestora)
+ - R.27-Numărul de operațiuni care contribuie la durabilitatea mediului și la realizarea obiectivelor de atenuare a schimbărilor climatice și de adaptare la acestea în zonele rurale	d.contribuirea la atenuarea schimbărilor climatice și la adaptarea la acestea, inclusiv prin reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră și creșterea capacității de sechestrare a carbonului, precum și promovarea energiei durabile;	L804 - operațiuni care contribuie la durabilitatea mediului și la îndeplinirea obiectivelor de atenuare a schimbărilor climatice și de adaptare la acestea în zonele rurale - I.1. Un teritoriu curat pentru un viitor sanatos
+ - R.41PR-Ponderea populației rurale care beneficiază de un acces îmbunătățit la servicii și infrastructură prin intermediul sprijinului PAC	h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;	L810 - alte operațiuni, L818 - operațiuni legate de promovarea și conservarea patrimoniului local material și imaterial - I.2. CULTURA REDIVIVUS L808 - operațiuni care îmbunătățesc accesul la servicii și infrastructură, inclusiv la banda largă - I.3. Modernizare administrativă în spațiul rural și mic-urban gorjean
+ - R.39-Numărul întreprinderilor rurale, inclusiv al întreprinderilor din domeniul bioeconomiei, dezvoltate cu sprijinul PAC	h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;	L806 - operațiuni care sprijină întreprinderile rurale, inclusiv bioeconomia, L815 - operațiuni cu scop economic ale căror beneficiari direcți sunt femeile și/sau tinerii (între 18 și 30 de ani) - I.4. Stimulam antreprenoriatul pentru femei și tineri
+ - R.37-Noi locuri de muncă sprijinite în cadrul proiectelor PAC	h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;	L805 - operațiuni care creează locuri de muncă - I.5. Revitalizarea și consolidarea mediului de afaceri local
+ - R.1PR-Numărul de persoane care beneficiază de consiliere, formare, schimb de cunoștințe sau care participă la grupurile operaționale ale Parteneriatului european pentru inovare (PEI) sprijinite de PAC pentru a spori performanța durabilă din punct de vedere economic, social, de mediu, climatic și eficient din punctul de vedere al utilizării resurselor	ObTransversal.modernizarea agriculturii și zonelor rurale prin promovarea și partajarea cunoștințelor, a inovării și a digitalizării în agricultură și în zonele rurale și prin încurajarea adoptării acestora de către fermieri, prin îmbunătățirea accesului la cercetare, inovare, schimbul de cunoștințe și formare.	L708 - cooperare inter-teritorială, L709 - cooperare transnațională - I.6. Conectare pentru dezvoltare

### Logica intervenției FSE+

Indicatori de rezultat	Obiectivul FSE+	Intervenția care asigură îndeplinirea indicatorilor (codificarea și denumirea acesteia)
<input checked="" type="checkbox"/> EECO01 Numărul total de participanți <input checked="" type="checkbox"/> EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani <input checked="" type="checkbox"/> ESCO01 Numărul total de participanți la acțiunile FSE+ <input checked="" type="checkbox"/> ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani <input checked="" type="checkbox"/> EECO01.1 Numărul total de participanți (Roma)	Promovarea integrării sociale a persoanelor expuse riscului de sărăcie sau de excluziune socială, inclusiv a celor mai defavorizate persoane și a copiilor	I.7. Toti avem o sansa!

### Complementaritatea cu alte tipuri de intervenții și/ sau contribuția la obiectivele altor strategii relevante

SDL GAL Sudul Gorjului este complementara cu PNS 2023-2027, Prog. Reg. SV Oltenia 2021-2027 și Programul Tranz. Justă 2021-2027, precum și celelalte prog. sectoriale. SDL GAL Sudul Gorjului este armonizată cu Strategiile localitatilor membre și cu Strategia Integrată de dezvoltare durabilă a județului GJ 2023-2030. Intervențiile prevăzute de SDL GAL VG vizează în mod direct

Obiectivele strateg. Jud. si Priorit. de dezvolt. respectiv OS 2. Creșterea competitiv. ec. P2.1. Competitiv. ec. prin inovare și întreprinderi dinamice, OS 3. Organizarea și planif. durabilă a terit. P3.3 Eficiență energetică și infrastruct. verde, OS 4. Dezv. sustenabilă P 4.3 Recuperarea decalajelor de dezvolt. a spațiului rural, OS 5. Dezv. sist. educațional P 5.1 Educație modernă și inclusivă., OS 7. Creșterea atractivității prin valorif. zonelor urbane, a patrimoniului cultural și a potențialului turistic .

## 7. Prezentarea intervențiilor planificate pentru îndeplinirea obiectivelor SDL

### Modalitatea de prioritizare a intervențiilor în raport cu nevoile de dezvoltare ale teritoriului:

Prioritizarea intervențiilor și ponderile de susținere financiară au fost realizate prin interpretarea rezultatelor centralizării chestionarelor aplicate, concluziilor rezultate în urma desfășurării celor 20 întâlniri în localități, concluziilor analizei SWOT prezentate și adoptate în plen, dezbaterilor desfășurate cu ocazia adoptării Strategiei și a Planului de finanțare – inițial de către plenul Parteneriatului. Un rol important în deciziile noastre l-a avut experiența implementării SDL-ului anterior, care a furnizat informații elocvente privind gradul de necesitate și interes pentru intervențiile din SDL și impactul lor asupra teritoriului. Componenta echilibrată a parteneriatului a contribuit la o prioritizare eficientă a intervențiilor necesare.

### Elementele comune tipurilor de intervenții FEADR descrise în SDL:

#### Condiții de eligibilitate generale:

- solicitantul trebuie să se încadreze în categoria beneficiarilor eligibili;
- investițiile fizice să se realizeze în teritoriul GAL Sudul Gorjului;
- solicitantul trebuie să nu fie în insolvență sau incapacitate de plată;
- investiția trebuie să se încadreze în cel puțin una din acțiunile eligibile prevăzute prin intervenția vizată;
- pentru intervențiile care necesită contribuție proprie, solicitantul trebuie să demonstreze asigurarea cofinanțării investiției în etapa de contractare;
- viabilitatea investiției trebuie să fie demonstrată pe baza prezentării unei documentații tehnico-economice;
- investiția vizată demonstrează utilitate și crează plus valoare în teritoriu;
- investiția va respecta legislația în vigoare, după caz, în domeniile: sănătate publică, sanitar-veterinar și de siguranță alimentară;
- investiția trebuie să demonstreze necesitatea, oportunitatea și potențialul comunitar, social, economic, cultural;
- un solicitant poate depune maxim o Cerere de Finanțare/apel.

#### Cheltuieli neeligibile generale:

- Cheltuieli specifice de înființare și funcționare (obținerea avizelor de funcționare, taxe de autorizare, costuri administrative etc.)
- achiziția de bunuri second-hand,
- procesarea produselor pescărești,
- finanțare pentru producția de electricitate din biomasă ca și activitate economică;
- finanțare pentru producția de electricitate neconvențională superioară nevoilor proprii, în scopul comercializării;
- cheltuieli pentru scopuri și activități agricole;
- cheltuieli cu investițiile ce fac obiectul dublei finanțări care vizează aceleași costuri eligibile.

#### Criterii de selecție locale

- Justificarea necesității proiectului
- Coerența activităților propuse cu planul de acțiuni preconizat;
- Sustenabilitatea proiectului: financiară și tehnică
- Managementul riscurilor
- Detalierea cheltuielilor și necesitatea lor

## Fișa Intervenție FEADR nr.

1

+

-

## Denumirea intervenției

I.1. Un teritoriu curat pentru un viitor sanatos

## Codificarea intervenției

L804 - operațiuni care contribuie la durabilitatea mediului și la îndeplinirea obiectivelor de atenuare a schimbărilor climatice și de adaptare la acestea în zonele rurale

Intervenția nu are o codificare suplimentară

## Tipul de intervenție

Investitii si servicii

 de tip social / în interesul comunității / reproductive de tip competitiv / economic

## Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

## Obiectiv specific

d.contribuirea la atenuarea schimbărilor climatice și la adaptarea la acestea, inclusiv prin reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră și creșterea capacității de sechestrare a carbonului, precum și promovarea energiei durabile;

## Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1  Nevoia 2  Nevoia 3  Nevoia 4  Nevoia 5  Nevoia 6  Nevoia 7  
 Nevoia 8  Nevoia 9  Nevoia 10  Nevoia 11  Nevoia 12  Nevoia 13  Nevoia 14  
 Nevoia 15  Nevoia 16  Nevoia 17  Nevoia 18  Nevoia 19  Nevoia 20

## 1.Descrierea conținutului intervenției

## Descrierea intervenției

Scopul intervenției este de a promova, dezvolta și de a utiliza energia regenerabilă și reducerea consumurilor energetice, de a reduce emisiile de gaze rezultate de arderile necontrolate, emisiile de gaze cu efect de seră prin colectarea deșeurilor vegetale gospodărești și forestiere și introducerea acestora în circuitul combustibililor tip brichete/peleti sau biomasa, surse alternative de căldură, reducerea utilizării combustibililor fosili etc.

Obiectivul principal este conservarea și protejarea mediului înconjurător în teritoriul GAL.

Această intervenție corespunde Temei unificatoare prin integrarea responsabilizării generațiilor actuale privind conservarea mediului la nivelul teritoriului GAL.

## 2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

## Beneficiari eligibili

+

Autorități publice locale

-

+

Asociații de Dezvoltare Intercomunitară

-

## Acțiuni eligibile

- Investiții privind dotarea cu panouri fotovoltaice, instalații eoliene, etc;
- Investiții pentru colectarea, transportul, depozitarea, procesarea resturilor vegetale;
- Investiții iluminat public consum redus,
- Investiții termoficare prin pompe de căldură,
- stații de încărcare mașini electrice,
- perdele forestiere, amenajări de maluri, ecologizări râuri/păduri
- gestionarea deșeurilor/ecologizare,
- optimizarea consumului de energie și electricitate, apă,
- contoare inteligente
- acțiuni de conștientizare a populației

## Cheltuieli neeligibile

- Costuri operaționale inclusiv costuri de întreținere, chirie, salarii;
- Nu se accepta echipamente și bunuri second-hand;
- Investiții în domeniul producției și serviciilor.

## Criterii de eligibilitate

- Solicitantul se angajează să asigure întreținerea/mentenanța investiției pe o perioadă de minim 3 ani (5 ani pentru proiectele care

prevad Constructii+Montaj), de la finalizarea ultimei cereri de plata;

• Capacitatea operationala a solicitantului;

Principii de selecție

- Zone defavorizate;
- Nr. de locuitori deserviti de investitie.
- Existenta ariilor naturale protejate;
- Potentialul turistic;
- Valoarea investitiei.

### 3. Tipul și intensitatea sprijinului

Tipul sprijinului

- (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar;
- (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare;
- (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;

Rata sprijinului

100% din valoarea investitiei

Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)

Optional, avans maxim 50%.

Valoarea sprijinului/proiect (euro)  
- Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro

5.000 - 70.000 Euro. Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție

Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.

DA

NU

### 4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS

acțiunile sprijinite

Interventia I.1. Un teritoriu curat pentru un viitor sanatos - propune actiuni comunitare de sprijin pentru populatie in vederea diminuarii deseurilor vegetale, pomicole si forestiere din gospodarii si de pe terenurile publice (islazuri, paduri, terenuri virane), micșorarea efortului bugetelor locale pentru asigurarea energiei necesare consumurilor proprii si directionarea economiilor realizate catre alte nevoi comunitare. Interventia vizeaza gestionarea apelor uzate care pericliteaza bazinele hidrografice si apele subterane.

obiectivele proiectelor

Obiectivele proiectelor finantate prin interventia I.1. Un teritoriu curat pentru un viitor sanatos vor viza cresterea gradului de responsabilizare al comunitatilor pentru diminuarea impactului de mediu al noilor realitati ale spatiului rural si conservarea acestuia pentru generatiile viitoare.

valoarea adăugată LEADER

Localitatile din teritoriul GAL se confrunta cu aceste probleme specifice, datorita resurselor bugetare reduse, terenurilor abandonate si semi-abandonate, supuse unui proces de degradare calitativa prin salbaticire, generand incendii de vegetatie frecvente, alterarea apelor de suprafata prin colmatarea vailor cu crengi si alte deseuri vegetale, emisia de gaze de putrefactie provenite de la deseuri de vegetatie depozitate necorespunzator.

Extinderea retelelor de iluminat public, cresterea consumurilor comunitare de energie electrica impovareaza bugetele locale. Aceasta interventie LEADER raspunde unor nevoi specifice ale teritoriului.

Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

Stimularea constientizarii interventiilor favorabile conservarii mediului si gasirea de solutii eficiente pentru gestionarea problemelor de mediu identificate. Gasirea de solutii alternative, prietenoase cu mediu, pentru diminuarea costurilor energetice comunitare. Crearea, imbunatatirea, extinderea serviciilor locale de baza destinate populatiei.

Intervenția vizează operațiuni inovative în context local (L710)

DA

NU

Interventia sustine dezvoltarea de initiative comunitare locale pentru utilizarea resurselor neconventionale de energie si diminuarea depozitelor neorganizate de reziduuri vegetale, cu costuri bugetare anuale reduse fata de cheltuielile actuale (costuri pentru energia electrica ridicate, costuri pentru stingerea incendiilor de vegetatie si daune uneori ireversibile etc.) Activitatile eligibile creeza conditii pentru inovatii de proces (solutii alternative pentru reducerea costurilor comunitare pentru energie, apa, termoficare) si inovatii organizationale (dezvoltarea de servicii publice performante si eficiente pentru gestionarea apelor uzate, a vegetatiilor necontrolate, supravegherea si controlul deversarilor ilegale de deseuri in zonele publice si private etc.).

## Denumirea intervenției

I.2. CULTURA REDIVIVUS

## Codificarea intervenției

L810 - alte operațiuni

L818 - operațiuni legate de promovarea și conservarea patrimoniului local material și imaterial

## Tipul de intervenție

Investiții

 de tip social / în interesul comunității / reproductive de tip competitiv / economic

## Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

## Obiectiv specific

h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;

## Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1  Nevoia 2  Nevoia 3  Nevoia 4  Nevoia 5  Nevoia 6  Nevoia 7  
 Nevoia 8  Nevoia 9  Nevoia 10  Nevoia 11  Nevoia 12  Nevoia 13  Nevoia 14  
 Nevoia 15  Nevoia 16  Nevoia 17  Nevoia 18  Nevoia 19  Nevoia 20

## 1.Descrierea conținutului intervenției

## Descrierea intervenției

Scopul intervenției este de a genera acțiuni directe pentru conservarea și dezvoltarea patrimoniului cultural material și imaterial al Microregiunii prin sprijinirea entităților responsabile și deținătoare ale acestui patrimoniu în inițierea unor proiecte cu impact asupra fenomenului cultural în spațiul rural. Sunt stimulate acțiunile cu răspuns cultural real pentru localitățile membre și pentru teritoriul. Avem în vedere creșterea furnizării de produs cultural pentru populație, dar și de producție culturală, indicatori mult mai reduși comparativ cu marile orașe și spațiul european.

Obiectivul principal este conservarea și promovarea patrimoniului cultural în teritoriul GAL.

Această intervenție corespunde Temei unificatoare prin integrarea responsabilizării de conservare a valorilor culturale și istorice materiale și imateriale, de păstrare a identității locale.

## 2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

## Beneficiari eligibili

+

Autorități publice locale

-

+

Asociații de Dezvoltare Intercomunitară

-

+

Unități de cult

-

+

Grup de Acțiune Locală

-

+

Asociații și fundații

-

+

Parteneriat informal

-

## Acțiuni eligibile

- dezvoltarea și dotarea de centre de cultura, de meserii, expoziții și galerii publice, biblioteci;
- reabilitarea centrelor de cult;
- reabilitarea ansamblurilor arhitectonice cu valoare culturală;
- susținerea formațiilor artistice;
- reabilitarea, renovarea, punerea în valoare a monumentelor existente, crearea de monumente și obiective culturale noi;
- dotarea cu elemente de tehnică pentru organizarea de spectacole, inclusiv scene în aer liber;
- susținerea evenimentelor culturale locale și crearea de noi evenimente culturale;



- elaborarea și difuzarea de materiale de promovare a culturii și identității locale;
- digitizarea obiectivelor culturale.

Cheltuieli neeligibile

- Costuri operaționale inclusiv costuri de întreținere, chirie, salarii;
- Inchirierea de utilaje, instalații, echipamente;
- investiții în domeniul producției și serviciilor.
- cheltuieli cu achiziția de mijloace de transport pentru persoane și marfuri.
- investiții în obiective cu caracter privat sau personal, fără acces pentru public.

Criterii de eligibilitate

- Solicitantul se angajează să asigure întreținerea/mentenanța investiției pe o perioadă de minim 3 ani (5 ani pentru proiectele care prevăd Construcții+Montaj), de la finalizarea ultimei cereri de plată;
- Solicitantul se angajează să realizeze digitizarea obiectivului cultural finanțat sau o altă acțiune inovativă pentru promovarea și accesibilizarea obiectivului cultural;
- Investiția să se încadreze în tipul de sprijin prevăzut prin intervenție;
- Parteneriatele informale aplicante vor avea o structură de minim 2 parteneri din categoriile UAT, ONG culturale sau Universități (facultăți cu profil specific de patrimoniu);
- Investiția să susțină obiective de tip public, comunitar.

Principii de selecție

- Diversificarea ofertei culturale locale;
- Prioritizarea sectoarelor culturale cu potențial de creștere;
- Stimularea activităților culturale locale;
- Managementul cultural local;
- Dezvoltarea resurselor locale, materiale și umane, în sectorul cultural.

### 3. Tipul și intensitatea sprijinului

Tipul sprijinului

- (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar;
- (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare;
- (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;

Rata sprijinului

100% din valoarea investiției

Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)

Optional, avans 50%.

Valoarea sprijinului/proiect (euro)  
- Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro

5.000 - 80.000 Euro. Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele rămase disponibile pe intervenție

Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.

DA  NU

### 4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS

- acțiunile sprijinite

Intervenția I.2. CULTURA REDIVIVUS - propune acțiuni locale și intercomunitare de conservare, dezvoltare și promovare a culturii rurale și mic-urbane, grav afectată de exodul tinerilor și resursele locale reduse alocate sectorului cultural. Intervenția creează o revalorizare locală a culturii comunităților, cu impact direct asupra îmbunătățirii mediului cultural rural și mic-urban, o atracție turistică suplimentară, un argument pentru prioritizarea culturii și a acțiunilor culturale la nivel local.

- obiectivele proiectelor

Această intervenție vizează afirmarea elementelor culturale identitare, dar și novatoare și creșterea nivelului de consum cultural și producție culturală în spațiul rural și mic-urban, mult mai redus decât cel din mediul urban.

- valoarea adăugată LEADER

Investitiile în sectorul cultural la nivelul teritoriului GAL sunt foarte reduse, deși acest sector este invocat ca fiind una dintre cele mai vitregite segmente ale vieții la sat. Intervenția LEADER de față va genera un impact real, fiind prima intervenție de acest tip adresată și autorităților locale. Implementarea acestei intervenții va genera o abordare concretă a culturii și artei între prioritățile locale, furnizând o resursă care poate crea o revalorizare a patrimoniului cultural local și poate genera noi proiecte culturale.

Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

Intervenția I.2. CULTURA REDIVIVUS contribuie la revitalizarea comunității prin crearea unui spațiu de viață și dezvoltare adecvat nivelului actual de civilizație, în care fenomenul cultural este o componentă necesară și obligatorie.

Intervenția vizează operațiuni inovative în context local (L710)

DA

NU

1. Crearea de inițiative culturale favorabile conservării și dezvoltării culturii locale, generatoare de noi proiecte și strategii pentru punerea în valoare a patrimoniului cultural și a capacității creative a populației din teritoriul GAL.
2. Digitalizarea resurselor culturale locale.

## Denumirea intervenției

I.3. Modernizare administrativa in spatiul rural si mic-urban gorjan

## Codificarea intervenției

L808 - operațiuni care îmbunătățesc accesul la servicii și infrastructură, inclusiv la banda largă

Intervenția nu are o codificare suplimentară

## Tipul de intervenție

Investiții

 de tip social / în interesul comunității / neproductive de tip competitiv / economic

## Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

## Obiectiv specific

h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;

## Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1  Nevoia 2  Nevoia 3  Nevoia 4  Nevoia 5  Nevoia 6  Nevoia 7  
 Nevoia 8  Nevoia 9  Nevoia 10  Nevoia 11  Nevoia 12  Nevoia 13  Nevoia 14  
 Nevoia 15  Nevoia 16  Nevoia 17  Nevoia 18  Nevoia 19  Nevoia 20

## 1.Descrierea conținutului intervenției

## Descrierea intervenției

Interventia I.3. Modernizare administrativa in spatiul rural si mic-urban gorjan vizeaza asigurarea unui standard de viata corespunzator al populatiei din teritoriul GAL Sudul Gorjului prin dezvoltarea si modernizarea elementelor locale de infrastructura la scara mica, a serviciilor de baza, a reperelor de evolutie a nivelului de trai, in vederea cresterii atractivitatii zonei pentru comunitate, in vederea combaterii depopularii prin exodul tinerilor si migrarea populatiei active. Acest fenomen a fost constatat in cadrul realizarii analizei diagnostic, identificandu-se un risc major pe termen scurt si mediu.

## 2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

## Beneficiari eligibili

+

Autoritati publice locale

-

+

Asociații de Dezvoltare Intercomunitară

-

## Acțiuni eligibile

- Înființarea/dezvoltarea/modernizarea/amenajarea spațiilor de agrement si recreere pentru unitatile de invatamant si pentru comunitate;
- Infiintarea adaposturilor pentru animale abandonate
- Elaborarea si actualizarea planurilor de dezvoltare a localitatilor.
- Dezvoltarea serviciilor publice de baza oferite cetatenilor din teritoriul GAL
- Investitii asociate cu intretinerea, refacerea, modernizarea, valorizarea patrimoniului natural si antropic
- Actiuni de sensibilizare ecologica
- Actiuni de valorizare a potentialului peisagistic local
- Înființarea și/sau extinderea/modernizarea rețelei publice de iluminat
- Înființarea și/sau extinderea sistemelor de supraveghere video
- Achiziționarea utilajelor, echipamentelor pentru serviciile publice locale
- Investitii intangibile: achizitionarea sau dezvoltarea de software si achizitionarea de brevete, licente, drepturi de autor, marci.

## Cheltuieli neeligibile

- Cheltuieli specifice de infiintare si functionare a organizatiilor (obtinerea avizelor de functionare, taxe de autorizare, salarii angajati, costuri administrative etc.);
- Costuri privind inchirierea de mașini, utilaje, instalații și echipamente;
- Achizitia de automobile.

## Criterii de eligibilitate

- Solicitantul trebuie să se angajeze să asigure întreținerea/mentenanța investiției pe o perioadă de minim 3 ani (5 ani pentru proiecte

cu constructii-montaj) de la ultima plată;

- Investiția trebuie să fie în corelare cu orice strategie de dezvoltare națională/regională/județeană/locală aprobată, corespunzătoare domeniului de investiții;
- Investiția trebuie să respecte Planul Urbanistic General.

Principii de selecție

- Consolidarea capacității de acțiune a serviciilor publice de baza locale;
- Diversificarea capacității de răspuns al serviciilor publice de baza locale la nevoile comunității;
- Creșterea atractivității localităților pentru tineret și turiști;
- Numarul de locuitori deserviți de investitie

### 3. Tipul și intensitatea sprijinului

Tipul sprijinului

- (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar;
- (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare;
- (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;

Rata sprijinului

100% din valoarea investitiei

Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)

Optional, avans 50%.

Valoarea sprijinului/proiect (euro)  
- Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro

5.000 - 70.000 Euro. Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție

Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.

DA

NU

### 4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS

- acțiunile sprijinite

Intervenția contribuie la înființarea/modernizarea/extinderea și dotarea serviciilor locale de bază destinate populației rurale și a infrastructurii aferente, dotarea investițiilor de utilitate publică și de amenajare urbanistică a spațiilor destinate membrilor comunității. Aceasta intervenție vizează satisfacerea unor nevoi ale comunității locale, dezvoltarea socio-economică a teritoriului, precum și păstrarea și promovarea patrimoniului local.

Dezvoltarea socio-economică rurală este indispensabil legată de existența unei infrastructuri locale și accesibilitatea populației la servicii de bază, inclusiv a celor de agrement, social și cultural. Îmbunătățirea și dezvoltarea infrastructurii fizice locale, reprezintă o cerință esențială pentru creșterea calității vieții și pot conduce la incluziunea socială a grupurilor defavorizate.

- obiectivele proiectelor

Crearea în spațiul rural și mic-urban a unui climat favorabil îmbunătățirii indicatorilor demografici, creșterea ponderii populației active, creșterea nivelului de trai și diminuarea migrației tinerilor, revitalizare economică locală.

- valoarea adăugată LEADER

Viata comunității din spațiul rural și mic-urban din teritoriul GAL Sudul Gorjului este afectată de lipsa unor dotări elementare la nivelul infrastructurii mici, serviciilor comunitare, serviciilor pentru populație, care se reflectă în diminuarea condițiilor oferite populației din punct de vedere cultural, educațional, recreativ, sportiv, al utilitatilor curente, al asigurării condițiilor de securitate a vieții (iluminat public, supraveghere video, ambulanta, pompieri, control câini comunitari), accesului la proprietăți și la pietele de desfacere. Intervenții punctuale și eficiente sprijinite prin măsura LEADER pot asigura soluții pentru multe dintre aceste neajunsuri.

Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

Revitalizarea comunitară prin crearea în teritoriul GAL a unui spațiu de viață și dezvoltare adecvat nivelului actual de civilizație.

Intervenția vizează operațiuni inovative în context local (L710)

DA

NU

## Fișa Intervenție FEADR nr.

4

+

-

## Denumirea intervenției

I.4. Stimulam antreprenoriatul pentru femei si tineri

## Codificarea intervenției

L806 - operațiuni care sprijină întreprinderile rurale, inclusiv bioeconomia

L815 - operațiuni cu scop economic ale căror beneficiari direcți sunt femeii și/sau tineri (între 18 și 30 de ani)

## Tipul de intervenție

Start-up

 de tip social / în interesul comunității / reproductive de tip competitiv / economic

## Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

## Obiectiv specific

h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;

## Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1  Nevoia 2  Nevoia 3  Nevoia 4  Nevoia 5  Nevoia 6  Nevoia 7  
 Nevoia 8  Nevoia 9  Nevoia 10  Nevoia 11  Nevoia 12  Nevoia 13  Nevoia 14  
 Nevoia 15  Nevoia 16  Nevoia 17  Nevoia 18  Nevoia 19  Nevoia 20

## 1.Descrierea conținutului intervenției

## Descrierea intervenției

Scopul sprijinului acordat prin această intervenție este de a promova dezvoltarea economică rezilientă, durabilă și digitală în zonele rurale și mic-urbane prin creșterea numărului de activități non-agricole desfășurate în zonele rurale, care să conducă la crearea de activități economice sustenabile, creșterea veniturilor populației rurale și reducerea diferențelor dintre mediul rural și urban. Adresabilitatea acestei intervenții este direcționată către inițiativele femeilor din teritoriu și ale tinerilor cu vârste sub 30 de ani, categorii de populație care nu au multe alternative și resurse pentru inițiative economice în spațiul rural.

## 2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

## Beneficiari eligibili

+  
-

Micro-întreprinderi și întreprinderi mici

+  
-

Asociații și fundații

+  
-

Persoane fizice autorizate

+  
-

Întreprinderi individuale

+  
-

Întreprinderi familiale

## Acțiuni eligibile

- Toate cheltuielile propuse prin planul de afaceri, inclusiv capitalul de lucru și activitățile relevante pentru implementarea corectă a planului de afaceri aprobat pot fi eligibile, indiferent de natura acestora;
- Planul de afaceri nu poate cuprinde acțiuni care nu sunt în acord cu obiectul de activitate efectiv al întreprinderii.

## Cheltuieli neeligibile

- Cheltuielile cu achiziționarea de utilaje și echipamente agricole aferente activității de prestare de servicii agricole;
- Cheltuieli cu achiziția mijloacelor de transport;

## Criterii de eligibilitate

- Proiecte depuse de femei sau tineri (cu vârsta între 18-30 de ani);
- Solicitantul se angajează să asigure întreținerea/mentenanța investiției pe o perioadă de minim 3 ani (5 ani pentru proiectele care prevad Constructii+Montaj), de la depunerea ultimei cereri de plată;
- Solicitantul trebuie să prezinte un Plan de afaceri pentru desfășurarea activităților neagricole;

- Nu au datorii la bugetul general consolidat și la bugetele locale, atât pentru sediul social, cât și pentru toate punctele de lucru, după caz;
- Codul CAEN pentru care solicită finanțare este eligibil în cadrul apelului de proiecte (lista codurilor CAEN va fi definitivată în cadrul procesului de elaborare a Ghidului Solicitantului specific acestei linii de intervenție);
- Au capital social integral privat;
- Implementarea planului de afaceri trebuie să înceapă în cel mult 3 luni de la data deciziei de acordare a sprijinului.
- Alte angajamente - Înaintea solicitării celei de-a doua tranșe solicitantul va face dovada desfășurării activităților comerciale sau serviciilor prestate prin producția comercializată sau prin activitățile prestate, în procent de minim 20% din valoarea primei tranșe de plată.

#### Principii de selecție

- Utilizarea produselor agricole și non-agricole locale ca materie primă în procesul de producție - pentru sectoarele productive;
- Furnizarea de servicii noi sau deficitare în teritoriu - pentru furnizorii de servicii;
- Asigurarea standardului profesional al personalului angajat;
- Proiectul prevede investiții pentru producerea și utilizarea energiei din surse regenerabile pentru consumul propriu al organizației.

### 3. Tipul și intensitatea sprijinului

#### Tipul sprijinului

- (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar;
- (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare;
- (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;

#### Rata sprijinului

100% din valoarea investiției

#### Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)

Posibilitatea de solicitare a avansurilor acordate în două tranșe:  
 - 85 % din valoarea sprijinului, după semnarea deciziei de finanțare;  
 - 15 % din valoarea sprijinului, după implementarea Planului de Afaceri.

#### Valoarea sprijinului/proiect (euro) - Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro

15.000 Euro. Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele rămase disponibile pe intervenție

#### Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.

DA  NU

### 4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

#### Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS

##### acțiunile sprijinite

Intervenția contribuie la sprijinirea dezvoltării economice locale prin stimularea dezvoltării de activități economice generale, specifice și necesare pentru satisfacerea nevoilor locale și creșterea atractivității teritoriului din punct de vedere economic, social, turistic.

##### obiectivele proiectelor

Creșterea procentului populației active prin stabilizarea tinerilor și facilitarea dezvoltării de inițiative economice de către femei;

##### valoarea adăugată LEADER

Facilitarea accesului la noi resurse pentru dezvoltarea de afaceri în spațiul rural pentru categorii de populație afectate de oferta locală de muncă redusă și venituri reduse, dezvoltarea de noi canale de piață și dezvoltarea mediului economic prin stimularea antreprenoriatului local. Intervenția se adresează unor categorii de beneficiari care nu sunt sprijinți la acest mod distinctiv de alt tip de intervenție din PNS.

#### Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

Diversificarea activităților economice în spațiul rural și mic-urban din teritoriul GAL;

#### Intervenția vizează operațiuni inovative în context local (L710)

DA  NU

## Fișa Intervenție FEADR nr.

5



## Denumirea intervenției

I.5. Revitalizarea și consolidarea mediului de afaceri local

## Codificarea intervenției

L805 - operațiuni care creează locuri de muncă

Intervenția nu are o codificare suplimentară

## Tipul de intervenție

Investiții și servicii

 de tip social / în interesul comunității / neproductive de tip competitiv / economic

## Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

## Obiectiv specific

h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;

## Nevoile la care răspunde intervenția

- |                                    |                                    |                                    |                                    |   |   |   |
|------------------------------------|------------------------------------|------------------------------------|------------------------------------|---|---|---|
| <input type="checkbox"/> Nevoia 1  | <input type="checkbox"/> Nevoia 2  | <input type="checkbox"/> Nevoia 3  | <input type="checkbox"/> Nevoia 4  | <input type="checkbox"/> Nevoia 5             | <input type="checkbox"/> Nevoia 6             | <input type="checkbox"/> Nevoia 7             |
| <input type="checkbox"/> Nevoia 8  | <input type="checkbox"/> Nevoia 9  | <input type="checkbox"/> Nevoia 10 | <input type="checkbox"/> Nevoia 11 | <input checked="" type="checkbox"/> Nevoia 12 | <input checked="" type="checkbox"/> Nevoia 13 | <input checked="" type="checkbox"/> Nevoia 14 |
| <input type="checkbox"/> Nevoia 15 | <input type="checkbox"/> Nevoia 16 | <input type="checkbox"/> Nevoia 17 | <input type="checkbox"/> Nevoia 18 | <input type="checkbox"/> Nevoia 19            | <input type="checkbox"/> Nevoia 20            |   |

## 1.Descrierea conținutului intervenției

## Descrierea intervenției

Principalul scop al intervenției este de a promova dezvoltarea activităților economice non-agricole sustenabile în teritoriul GAL. Scopul sprijinului acordat prin această intervenție este de a promova dezvoltarea economică rezilientă, durabilă în zonele rurale prin creșterea numărului de activități neagricole desfășurate în zonele rurale, precum și dezvoltarea activităților neagricole existente, care să conducă la crearea de locuri de muncă, creșterea veniturilor populației rurale și reducerea discrepanțelor dintre mediul rural și urban la nivelul ofertei de locuri de muncă, producției locale și serviciilor disponibile în teritoriu.

## 2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

## Beneficiari eligibili



Societăți comerciale



Micro-intreprinderi și întreprinderi mici

## Acțiuni eligibile

- Activități de producție și servicii;
- Activități de alimentație publică;
- Activități meșteșugărești;
- Activități turistice/recreere/sportive;
- Achiziția de linii de producție, echipamente / utilaje / precum și dotarea cu mobilier, echipamente IT, precum și alte dotări specifice codului CAEN al activității solicitantului.
- Investiții pentru producerea și comercializarea produselor non-agricole, conform listei codurilor CAEN eligibile anexate Ghidului solicitantului aferent intervenției;
- Investiții legate de furnizarea de servicii, cum ar fi: servicii medicale, sociale, servicii de reparații mașini, unelte, obiecte casnice; servicii de consultanță, contabilitate, juridice, proiectare, audit; activități de servicii în tehnologia informației și servicii informatice; servicii tehnice, administrative, etc;
- Investiții pentru producția de combustibil din biomasă (ex.: fabricare de peleți și brichete) în vederea comercializării;
- Investiții pentru reducerea consumului de energie, utilizarea resurselor energetice neconvenționale.

## Cheltuieli neeligibile

- Cheltuielile cu achiziționarea de utilaje și echipamente agricole aferente activității de prestare de servicii agricole;
- Cheltuieli cu achiziția mijloacelor de transport;
- Construcția sau modernizarea locuinței și sediilor sociale.

## Criterii de eligibilitate

- Au capital social integral privat;



- Solicitantul se angajează să asigure întreținerea/mentenanța investiției pe o perioadă de minim 3 ani (5 ani pentru proiectele care prevad Constructii+Montaj), de la depunerea ultimei cereri de plata;
- Investiția să se încadreze în tipul de sprijin prevăzut prin intervenție;
- Solicitanții au sediul social și/sau punctul de lucru și își desfășoară activitatea pe teritoriul GAL;
- Nu au datorii la bugetul general consolidat și la bugetele locale, atât pentru sediul social, cât și pentru toate punctele de lucru, după caz;
- Codul CAEN pentru care solicită finanțare este eligibil în cadrul apelului de proiecte (lista codurilor CAEN va fi definitivată în cadrul procesului de elaborare a Ghidului Solicitantului specific acestei linii de intervenție);
- Proiectul include crearea a minim un loc de munca.

#### Principii de selecție

- Furnizarea de produse sau servicii noi față de activitatea de bază;
- Proiectul propune elemente de management și/sau marketing care conduc la o eficiență superioară a întreprinderii, atât cantitativă cât și calitativă;
- Nivelul de calificare în domeniul vizat al beneficiarului sau al personalului angajat;
- Proiectul prevede investiții pentru producerea și utilizarea pentru consumul propriu al organizației a energiei din surse regenerabile.

### 3. Tipul și intensitatea sprijinului

<b>Tipul sprijinului</b>	<input checked="" type="checkbox"/> (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar; <input type="checkbox"/> (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare; <input type="checkbox"/> (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;
<b>Rata sprijinului</b>	65% din valoarea investiției
<b>Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)</b>	Optional, avans 50%.
<b>Valoarea sprijinului/proiect (euro) - Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro</b>	5.000 - 50.000 Euro. Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele rămase disponibile pe intervenție
<b>Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.</b>	<input checked="" type="radio"/> DA <input type="radio"/> NU

### 4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

<b>Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS</b>	<input checked="" type="checkbox"/> acțiunile sprijinite Intervenția I.5. Revitalizarea și consolidarea mediului de afaceri local vizează sprijinirea mediului economic din teritoriul GAL în vederea tehnologizării, modernizării, eficientizării procesului de producție, valorificarea forței de muncă locale, diversificării producției și serviciilor, valorificarea și valorizarea resurselor locale, creșterea competitivității întreprinderilor din spațiul rural, creșterea calitatii produselor și serviciilor, dezvoltarea unor activități economice durabile.
	<input checked="" type="checkbox"/> obiectivele proiectelor Proiectele prezentei intervenții vor viza dezvoltarea economică a spațiului rural în coordonate de coerență, eficiență și competitivitate, pe baza principiilor de durabilitate și egalitate de șanse.
	<input checked="" type="checkbox"/> valoarea adăugată LEADER Vitalizarea activităților economice în spațiul rural. Creșterea ponderii activităților nonagricole în economia locală.
<b>Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL</b>	Consolidarea activităților economice în spațiul rural și mic-urban din teritoriul GAL. Creșterea numărului de locuri de muncă sustenabile în teritoriul GAL.
<b>Intervenția vizează operațiuni inovative în context local (L710)</b>	<input type="radio"/> DA <input checked="" type="radio"/> NU

## Fișa Intervenție FEADR nr.

6

+

-

## Denumirea intervenției

1.6. Conectare pentru dezvoltare

## Codificarea intervenției

L708 - cooperare inter-teritorială

L709 - cooperare transnațională

## Tipul de intervenție

Investitii si servicii

 de tip social / în interesul comunității / reproductive de tip competitiv / economic

## Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

## Obiectiv specific

ObTransversal.modernizarea agriculturii și zonelor rurale prin promovarea și partajarea cunoștințelor, a inovării și a digitalizării în agricultură și în zonele rurale și prin încurajarea adoptării acestora de către fermieri, prin îmbunătățirea accesului la cercetare, inovare, schimbul de cunoștințe și formare.

## Nevoile la care răspunde intervenția

- |   |   |                                    |                                    |                                    |                                    |                                    |
|---|---|------------------------------------|------------------------------------|------------------------------------|------------------------------------|------------------------------------|
| <input type="checkbox"/> Nevoia 1             | <input type="checkbox"/> Nevoia 2             | <input type="checkbox"/> Nevoia 3  | <input type="checkbox"/> Nevoia 4  | <input type="checkbox"/> Nevoia 5  | <input type="checkbox"/> Nevoia 6  | <input type="checkbox"/> Nevoia 7  |
| <input type="checkbox"/> Nevoia 8             | <input type="checkbox"/> Nevoia 9             | <input type="checkbox"/> Nevoia 10 | <input type="checkbox"/> Nevoia 11 | <input type="checkbox"/> Nevoia 12 | <input type="checkbox"/> Nevoia 13 | <input type="checkbox"/> Nevoia 14 |
| <input checked="" type="checkbox"/> Nevoia 15 | <input checked="" type="checkbox"/> Nevoia 16 | <input type="checkbox"/> Nevoia 17 | <input type="checkbox"/> Nevoia 18 | <input type="checkbox"/> Nevoia 19 | <input type="checkbox"/> Nevoia 20 |                                    |

## 1.Descrierea conținutului intervenției

## Descrierea intervenției

Interventia vizeaza dezvoltarea, transferul și/sau punerea în aplicare a unor practici inovatoare pentru a integra bune practici și metode noi, inclusiv capacități digitale. Prin aceasta interventie se urmareste creșterea capacității și a profesionalismului necesare pentru a lucra la nivel regional/national/internațional: îmbunătățirea competențelor de gestionare și a strategiilor de nationalizare/internaționalizare; consolidarea cooperării cu partenerii din alte structuri similare. Interventia va genera crearea unei atitudini pozitive față de proiectele europene și de valorile UE pentru modernizarea și consolidarea răspunsului teritoriului GAL la principalele provocări ale lumii de azi: durabilitatea mediului, transformarea digitală, ocuparea forței de muncă, stabilitatea și creșterea economică, dar și necesitatea de a promova competențele sociale, civice, culturale și interculturale, dialogul intercultural, valorile democratice și drepturile fundamentale, incluziunea socială, nediscriminarea și cetățenia activă.

## 2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

## Beneficiari eligibili

+

Grup de Acțiune Locală

-

## Acțiuni eligibile

- parteneriate pentru cooperare, inclusiv parteneriate de cooperare teritoriala dar și parteneriate la scară mică între organizatii si institutii;
- actiuni de inovare, inclusiv alianțe și proiecte orientate spre viitor prin cooperare online și oportunități de învățare online;
- abordarea nevoilor și a priorităților comune în domeniile: administrativ, economic, mediu, social, cultural, turism, tineret;
- organizare evenimente culturale si economice non-profit.

## Cheltuieli neeligibile

- cheltuieli neeligibile conform Reg. UE nr. 2021/2115;
- lucrari de constructii montaj;
- achizitia de autovehicule.

## Criterii de eligibilitate

- proiectul include o componenta de inovare;
- proiectul implica minim 49% din localitatile membre GAL;
- proiectul include minim doua activitati eligibile.

## Principii de selecție

- ponderea financiara a componentei de inovare;
- numarul de beneficiari directi;
- consolidarea capacitatii de actiune a GAL in domeniul cooperarii.

### 3. Tipul și intensitatea sprijinului

#### Tipul sprijinului

- (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar;
- (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare;
- (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;

#### Rata sprijinului

100% din valoarea investiției; costurile unitare se aplică pentru acțiunile de formare.

#### Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)

Optional, avans 50%.

#### Valoarea sprijinului/proiect (euro) - Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro

5.000 - 50.000 Euro. Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele rămase disponibile pe intervenție

#### Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.

DA  NU

### 4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

#### Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS

##### acțiunile sprijinite

Acțiunile sprijinite în cadrul acestei intervenții vor contribui în mod semnificativ la modernizarea spațiului rural și adaptarea la realitățile contemporane și europene, reducerea disparităților rural/urban, vor avea efecte pozitive și pe termen lung asupra organizațiilor participante, asupra sistemelor de politică în care se încadrează aceste acțiuni, precum și asupra organizațiilor locale și persoanelor implicate direct sau indirect în activitățile organizate.

##### obiectivele proiectelor

Îmbunătățirea activităților și practicilor organizațiilor și instituțiilor implicate, deschiderea către noi perspective de acțiune;  
Consolidarea capacității organizațiilor de a lucra la nivel național, transnațional dar și intersectorial;  
Abordarea nevoilor și a priorităților comune, dar și a soluțiilor consacrate în domeniile deficitare din spațiul rural și mic-urban;

##### valoarea adăugată LEADER

Facilitarea transformării și a schimbării (la nivel individual, organizațional sau sectorial) care conduc la îmbunătățiri și la noi abordări.  
Crearea și consolidarea unor rețele de parteneri.

#### Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

Sprrijinirea spiritului de inițiativă comunitară și antreprenorial, constientizarea valorilor proprii și valorizarea lor, o mai bună înțelegere și capacitate de adaptare la toate tipurile de diversitate, de exemplu, diversitate socială, etnică, lingvistică, de gen și culturală, precum și abilități diverse, o participare mai activă a comunității la dezvoltarea Microregiunii.

#### Intervenția vizează operațiuni inovative în context local (L710)

DA  NU  
Intervenția impune componenta de inovare atât în secțiunea de eligibilitate dar și în cea de selecție, vizând activități concrete, transferul de cunoștințe și cooperarea interteritorială prin elemente digitale.

## Fișa intervenție FSE+

Titlul intervenției

I.7. Toti avem o sansa!

Codificarea intervenției

FSE1

Obiectivul specific la atingerea căruia contribuie intervenția

Promovarea integrării sociale a persoanelor expuse riscului de sărăcie sau de excluziune socială, inclusiv a celor mai defavorizate persoane și a copiilor

Indicatorii Intervenției

- EECO01 Numărul total de participanți 750
- EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani 720
- ESCO01 Numărul total de participanți la acțiunile FSE+ 750
- ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani 720
- EECO01.1 Numărul total de participanți (Roma) 190

Teritoriul vizat de SDL

	Nr.crt	Județ	Denumirea localității	Codul SIRUTA
+ -	1	GORJ	ANINOASA	78604
+ -	2	GORJ	BĂLTENI	79004
+ -	3	GORJ	BORĂSCU	79157
+ -	4	GORJ	BRĂNEȘTI	79237
+ -	5	GORJ	CĂTUNELE	79585
+ -	6	GORJ	CIUPERCENI	79656
+ -	7	GORJ	DĂNEȘTI	80123
+ -	8	GORJ	DRĂGOTEȘTI	80249
+ -	9	GORJ	DRĂGUȚEȘTI	78016
+ -	10	GORJ	FĂRCĂȘEȘTI	80285
+ -	11	GORJ	GLOGOVA	80365
+ -	12	MEHEDINTI	GROZEȘTI	111989
+ -	13	GORJ	IONEȘTI	80560
+ -	14	GORJ	MĂTĂSARI	80846
+ -	15	GORJ	NEGOMIR	80980
+ -	16	GORJ	ORAȘ ROVINARI	82895
+ -	17	GORJ	SLIVILEȘTI	82047
+ -	18	GORJ	TELEȘTI	82396
+ -	19	GORJ	ORAȘ TURCENI	82617

+  
-

20

GORJ

URDARI

82733

Durata estimată a proiectului (nr. de luni)

36

Justificarea intervenției

În teritoriul GAL Sudul Gorjului se înregistrează ponderi ridicate ale populației expuse riscului săraciei, mult peste media la nivel urban și la nivelul UE. Persoanele din mediul rural și mic-urban sunt mai expuse excluziunii sociale, în principal copiii și tinerii, familiile monoparentale și cele cu mulți copii. Decalajul dintre urban și rural în ceea ce privește dezvoltarea serviciilor sociale la nivel local a contribuit la menținerea unor situații care pun grupurile vulnerabile în situația de a dezvolta alte probleme sociale, care duc în timp la perpetuarea „culturii sărăciei” și comportamentelor asociate acestui fenomen. Analiza datelor statistice a reliefat grupurile specifice aflate în situație de vulnerabilitate ridicată: copiii și tinerii, locuitorii din mediul rural, inclusiv romi, persoanele cu dizabilități, persoanele cu un nivel scăzut de școlaritate, familiile monoparentale care au copii/copii în întreținere, familiile cu mai mulți copii și persoanele vârstnice. Intervenția I.7. Toti avem o sansa! vizează implementarea unor măsuri care să sprijine în mod direct copiii și tinerii din grupurile vulnerabile și sprijinirea implementării strategiilor de dezvoltare locală din zonele rurale și mic-urbane, cu accent pe incluziunea socială a copiilor.

Tipul de acțiuni integrate

- a) Sprijin pentru copiii vulnerabili și familiile acestora
- b) acțiuni care vizează unitatea de învățământ
- c) acces copii vulnerabili la excursii, vizite, tabere (de exemplu: creație, sport, diverse tematici), evenimente culturale și educaționale, schimburi de experiență rural-urban, alte acțiuni similare etc.

Beneficiari direcți eligibili

- Furnizori de servicii sociale publice și privați, acreditați în condițiile legii
- Instituții de învățământ ante-preșcolar/preșcolar/preuniversitar acreditate
- ONG - uri cu activitate în domeniul furnizării de servicii educaționale
- Parteneriat între categoriile de mai sus

Descrierea acțiunilor și eligibilitatea cheltuielilor

Acțiunile vizate prin această intervenție sunt:  
a) Sprijin pentru copiii vulnerabili și familiile acestora - Cheltuieli eligibile: sprijin psiho-social și material adresat direct copiilor (ex: acoperirea costurilor de transport, rechizite, hrană, îmbrăcăminte și încălțăminte, activități educative, activități de prevenire și combatere a comportamentelor negative etc.), sprijin pentru părinții și aparținătorii copiilor aflați în situație de vulnerabilitate, prin furnizarea de servicii - suport (ex: consiliere psiho-socială etc.);  
b) Acțiuni care vizează unitatea de învățământ - Cheltuieli eligibile: implementarea de programe precum grădiniță, școală după școală, inclusiv masă caldă, educație de recuperare, activități non-formale etc.;  
c) Accesul copiilor vulnerabili la excursii, vizite, tabere - Cheltuieli eligibile: creație, sport, diverse tematici, evenimente culturale și educaționale, schimburi de experiență rural-urban, alte acțiuni similare etc.

Condiții de eligibilitate

- Proiectul include implementarea unor măsuri de sprijin psiho-social pentru copii și părinți/aparținători;
- Proiectul include acțiunile a) Sprijin pentru copiii vulnerabili și familiile acestora și b) Acțiuni care vizează unitatea de învățământ;
- Acțiunile de tip c) Accesul copiilor vulnerabili la excursii, vizite, tabere - maxim 20% din valoarea eligibilă a proiectului;
- Beneficiarii finali trebuie să aparțină exclusiv Grupului țintă al intervenției din FSE+;
- Valoarea proiectului și durata acestuia respecta plafoanele minime și maxime ale finanțării;
- Sunt respectate cerințele privind Capacitatea financiară a aplicantului/parteneriatului;

Principii de selecție

- Valorile asumate prin proiect pentru indicatorii „EECO01 Numărul total de participanți” și respectiv „ESCO01 Numărul total de participanți la acțiunile FSE+”
- Valorile asumate prin proiect pentru indicatorii „EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani” și respectiv „ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani”
- Valorile asumate prin proiect pentru indicatorul EECO01.1 Numărul total de participanți (Roma)”
- Experiența în proiecte de același tip.

Grupurile țintă conform art. 22 alin. (3) litera (d) punctul (iii) din RDC

	Grup țintă	Valoare
<input checked="" type="checkbox"/>	Copiii din grupurile vulnerabile din mediul rural, inclusiv minoritatea roma	720
<input checked="" type="checkbox"/>	Părinți / părinți singuri / bunici / aparținătorii copiilor vulnerabili din mediul rural	15
<input checked="" type="checkbox"/>	Personalul care sprijină în implementarea măsurilor (pedagogi, profesori, terapeuți, asistenți personali, etc)	15

Buget estimativ (euro) /proiect

210.000

Euro

Valoare maximă procentuală pentru acțiunile de tip c

20 %

Surse de finanțare

Masura LEADER, mecanismul multi-fond, componenta FSE+

Tipul sprijinului si alte informații legate de acordarea sprijinului

**Rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar**

Mecanismele prefinanțării, CP și CR vor respecta prevederile Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 133/2021 privind gestionarea financiară a fondurilor europene pentru perioada de programare 2021-2027 cu modificările și completările ulterioare sau alte acte normative adoptate, cu aplicabilitate.

Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

Actiuni directionate nemijlocit catre categoriile defavorizate vizate de interventie in teritoriul GAL. Implicarea, constientizarea, stimularea, responsabilizarea, profesionalizarea si dezvoltarea actorilor locali.

Sustenabilitatea intervenției după încheierea perioadei de finanțare

Minimum 6 luni se asigura sustenabilitatea proiectului și continuarea serviciilor la nivelul comunităților selectate

## 8. Organizarea Grupului de Acțiune Locală

Angajați și voluntari (dacă este cazul): Manager (responsabil administrativ): Coordonează activitatea GAL sub aspect organizatoric și al respectării procedurilor de lucru – Responsabilitati A1 – A8, CIM, 4 ore/zi; Responsabil financiar-contabil: Supraveghează și controlează gestiunea financiar – contabilă a GAL - Responsabilitati A4 – A8. CIM, 4 ore/zi; Responsabil animarea teritoriului: Coordonează activitatea de animare a teritoriului - Responsabilitati - A1, A2, A3, A5, A7, CIM, 4 ore/zi; Responsabil verificarea, evaluarea, selecția proiectelor – Expert 1: Verifică, evaluează și selectează proiectele depuse – Responsabilitati - A1, A2, A3, A4, A6, A7, CIM, 4 ore/zi; Responsabil verificarea, evaluarea, selecția proiectelor – Expert 2: Verifică, evaluează și selectează proiectele depuse – Responsabilitati - A1, A2, A3, A4, A6, A7, CIM, 4 ore/zi.

• Atribuțiile angajaților și voluntarilor GAL: Aceste atribuții asigură cadrul necesar desfășurării activităților preconizate, respectiv: A1-2. Pregătirea și publicarea apelurilor de selecție; A3. Animarea teritoriului; A4. Analiza, evaluarea și selecția proiectelor; A5. Monitorizarea și evaluarea implementării strategiei; A6. Verificarea conformității cererilor de plată pentru proiectele selectate; A7. Monitorizarea proiectelor contractate; A8. Intocmirea cererilor de plată, a dosarelor de achiziții aferente costurilor de funcționare și animare.

Serviciile externalizate la nivelul GAL: Serviciul de audit, posibilitatea de a coopta experți evaluatori din cadrul altor GAL-uri sau experți evaluatori independenți plătiți.

Tipuri de activități ce vor fi întreprinse la nivelul GAL pentru îmbunătățirea guvernancei locale și a capitalului social: minim două întâlniri/an cu partenerii GAL, servicii de informare și îndrumare oferite de GAL-uri potențialilor beneficiari și publicului larg, actualizare permanentă a site-ului propriu, aviziere personalizate la sediile UAT-urilor membre, instruirea liderilor locali și a personalului GAL, transparența deciziilor GAL etc.

• Fluxul procedural: GAL publică un Calendar estimativ al lansării măsurilor prevăzute în SDL, pentru fiecare an calendaristic, care poate fi revizuit. Acesta se publică pe pagina de internet a GAL și afișat la sediile primăriilor partenere. Lansarea apelurilor de selecție vor fi publicate/afișate: pe site-ul propriu (variante detaliată); la sediul GAL (variante detaliată); la sediile primăriilor partenere (variante simplificată); prin presa scrisă/online (variante simplificată).

Pentru transparența procesului de selecție, GAL va asigura măsurile obligatorii de publicitate a apelurilor de selecție lansate. GAL are obligația să realizeze selecția proiectelor aferente tuturor măsurilor incluse în SDL. GAL-urile vor evalua documentele și vor selecta proiectele, pe baza principiilor de selecție aprobate în SDL, în cadrul unui proces transparent de selecție.

Comitetul de Selecție este alcătuit din 5 persoane și este ales pentru o perioadă de 4 ani.

Decizia cu privire la finanțarea proiectelor se ia prin consens sau vot cu majoritatea simplă. Membrii Comitetului de selecție nu sunt remunerați pentru activitatea lor.

Comisia de contestații este alcătuită din 3 persoane membri titulari și 3 persoane membri supleanți și are ca atribuție rezolvarea contestațiilor depuse de către aplicanții nemulțumiți de rezultatul evaluării. Membrii Comisiei de contestații nu sunt remunerați pentru activitatea lor.

Dacă după parcurgerea perioadei de contestații nu intervin modificări în ceea ce privește Raportul intermediar de selecție, se poate reîntruni Comitetul de Selecție în vederea aprobării Raportului de Selecție final sau GAL poate emite o Notă asumată și semnată de președintele/reprezentantul legal GAL în care vor fi descrise toate etapele procedurii de evaluare și selecție aplicată și faptul că, după parcurgerea tuturor etapelor, asupra Raportului Intermediar de Selecție nu au intervenit modificări, acesta devenind Raport final de selecție la data semnării Notei.

Separarea funcțiilor și a celor de evitare a posibilelor conflicte de interese;

Conducătorul GAL dispune actualizarea/completarea documentelor interne privind organizarea și funcționarea organizației în vederea documentării și asigurării condițiilor necesare pentru parcurgerea fiecărei etape de funcționare a organizației astfel încât atribuțiile de aprobare, control și înregistrare să fie, într-o măsură adecvată, încredințate unor persoane diferite.

Conducătorul GAL realizează identificarea și inventarierea funcțiilor sensibile și funcțiilor considerate ca fiind expuse, în mod special, la corupție și stabilește măsurile de control pentru gestionarea acestor funcții și aplicarea de către titularii funcțiilor sensibile a măsurilor de control intern

Pentru a garanta transparența în procesul decizional și pentru a evita potențialul conflict de interese în implementarea SDL va exista o separare adecvată a responsabilităților. Persoanele implicate vor completa o declarație pe propria răspundere privind evitarea conflictului de interese.

• Justificare privind funcționarea optimă a GAL pe toată durata de implementare a SDL.

Asociația GAL Sudul Gorjului asigură, prin personal propriu, toate segmentele funcționale: animare, evaluare, selecție, monitorizare proiecte, suport beneficiari și potențiali beneficiari, raportare tehnică și financiară, evidența contabilă, achiziții. Singurul serviciu externalizat este cel de audit iar, în situația în care sunt identificate posibile conflicte de interese, sunt cooptați experți externi pentru etapele de evaluare și verificarea conformității cererilor de plată.



## Componenta Comitetului de Selecție

Nr. crt	Denumire partener	Incadrarea localitatii entității (Urban/rural)	Tip Membru	Funcția în Comitetul de Selecție	Genul reprezentantului legal (M/F)	Reprezentantul legal este tânăr între 18 și 30 ani (DA/NU)
<b>Parteneri publici</b> <input checked="" type="checkbox"/> public						
+ -	1 UAT NEGOMIR	RURAL	TITULAR	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Administratie publica						
+ -	2 UAT TURCENI	URBAN	TITULAR	Președinte	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Administratie publica						
+ -	3 UAT Aninoasa	RURAL	SUPLEANT	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Administratie publica						
+ -	4 UAT Urdari	RURAL	SUPLEANT	Președinte	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Administratie publica						
<b>Parteneri privați</b> <input checked="" type="checkbox"/> privat						
+ -	1 MARNEGALI FINIT SRL	URBAN	TITULAR	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Lucrări de construcții a clădirilor rezidențiale și nerezidențiale						
+ -	2 SPARTAN SUN ENERGY SRL	RURAL	TITULAR	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Lucrări de instalații sanitare, de încălzire și de aer condiționat						
+ -	3 FABDARESMOB 30 SRL	RURAL	TITULAR	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Fabricarea de mobilă n.c.a.						
+ -	4 RUSUARM STUDIO SRL	URBAN	SUPLEANT	Membru	M <input type="checkbox"/> F <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Activități fotografice						
+ -	5 LAZANDALI STYLE SRL	URBAN	SUPLEANT	Membru	M <input type="checkbox"/> F <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Coafură și alte activități de înfrumusețare						
+ -	6 BEAUTY BY MARY SRL	RURAL	SUPLEANT	Membru	M <input type="checkbox"/> F <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input checked="" type="checkbox"/> Nu <input type="checkbox"/>
Obiect de activitate Coafură și alte activități de înfrumusețare						
<b>Societate civilă (ONG)</b> <input type="checkbox"/> societate civilă(ONG)						
+ -	1				M <input type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input type="checkbox"/>
Obiect de activitate						

Număr total membri sector public  Număr total membri sector privat  Număr total membri societate civilă (ONG)

Număr total de membri  Număr total femei  Număr total bărbați

Număr total tineri cu vârsta cuprinsă între 18 și 30 ani

## LISTA DOCUMENTELOR ANEXATE STRATEGIEI DE DEZVOLTARE LOCALĂ

A se anexa documentele în ordinea de mai jos:

Listă documente	Obligatoriu pentru toate SDL-urile	Obligatoriu dacă documentația impune
Documente specifice etapei:	DEPUNERE	
Anexa nr. 1 - Hotărâri de Consiliu Local pentru fiecare UAT/documente înlocuitoare	<input checked="" type="checkbox"/>	
Anexa nr. 2 - Hartă administrativă și geografică	<input checked="" type="checkbox"/>	
Anexa nr. 3.1 - Documente de înființare ale partenerilor	<input checked="" type="checkbox"/>	
Anexa nr. 3.2 - Statutul organizațiilor din cadrul parteneriatului pentru care se acordă punctaj		<input checked="" type="checkbox"/>
Anexa nr. 4 - Acord de parteneriat	<input checked="" type="checkbox"/>	
Anexa nr. 5.1 - Planul de finanțare al SDL - inițial	<input checked="" type="checkbox"/>	
Anexa nr. 7 - Documente justificative FSE+		<input type="checkbox"/>
Anexa nr. 8 - Documente privind animarea teritoriului	<input checked="" type="checkbox"/>	
Anexa nr. 9 - Documente care atestă experiența anterioară a GAL privind accesarea altor fonduri, cu excepția FEADR		<input checked="" type="checkbox"/>
Actul de identitate al reprezentantului legal/împuternicit al entității desemnate prin Acordul de Parteneriat/al GAL	<input checked="" type="checkbox"/>	
Procură notarială (prin care se împuternicește o altă persoană să reprezinte interesele reprezentantului legal în relația cu DGDR AM PS)		<input type="checkbox"/>
Alte documente		
Anexa nr. 8 - Documente privind animarea teritoriului - tabel corespondență persoană fizică cu entitate juridică		<input checked="" type="checkbox"/>
Adaugă document		

## DR 36 - LEADER - Dezvoltarea locală plasată sub responsabilitatea comunității

Nr. crt.	Principii și criteriile de selecție	Punctaj
P.1	P1 Principiul privind calitatea parteneriatului	14
CS 1.1	Gradul de reprezentare a mediului privat și a societății civile (inclusiv persoane fizice relevante) este mai mare de 60%	2
	a) Dacă ponderea entităților din mediul privat și societate civilă (inclusiv persoane fizice relevante) raportat la totalul partenerilor este mai mare de 75%, se acordă 3 puncte;	<input type="radio"/> 3
	b) Dacă ponderea entităților din mediul privat și societate civilă (inclusiv persoane fizice relevante) raportat la totalul partenerilor este cuprinsă între 60% și 75%, se acordă 2 puncte.	<input checked="" type="radio"/> 2
	Parteneriatul include 68,25% reprezentare a mediului privat și a societății civile	
CS 1.2	Parteneriatul cuprinde cel puțin o formă asociativă ce reprezintă interesele unei minorități (cu excepția minorității rome)	<input type="radio"/> 3
CS 1.3	Parteneriatul cuprinde cel puțin două forme asociative ce reprezintă interesele femeilor, tinerilor, copiilor, persoanelor în vârstă, cele care susțin protecția mediului, drepturile omului	<input checked="" type="radio"/> 3
	Organizațiile Fundatia PRO EUROPA si Asociatia Non-profit AVPS APOLLO reprezintă interesele vizate.	
CS 1.4	Parteneriatul cuprinde cel puțin o formă asociativă ce reprezintă interesele minorității rome	<input type="radio"/> 3
CS 1.5	Parteneriatul cuprinde cel puțin o formă asociativă ce reprezintă interesele grupurilor vulnerabile	<input checked="" type="radio"/> 3
	Organizația Fundatia PRO EUROPA reprezintă interesele vizate.	
CS 1.6	Parteneriatul cuprinde cel puțin două forme asociative cu scop economic sau de reprezentare a sectorului economic care au sediul în teritoriu GAL	<input checked="" type="radio"/> 3
	Asociația Crescătorilor de animale din orasul Turceni si Asociatia Non-profit AVPS APOLLO reprezintă interesele vizate.	
CS 1.7	Parteneriatul are în componență reprezentanți tineri sau/și femei	<input checked="" type="radio"/> 3
	Parteneriatul include 34,92% reprezentanti tineri si femei.	
P.2	P2 Principiul privind acoperirea teritorială	3
CS 2.1	Teritoriul are o dimensiune minimă de 30.000 locuitori sau 10 UAT-uri	<input checked="" type="radio"/> 3
	Teritoriul este format din 20 UAT-uri si are o populatie de 73.513 locuitori.	
CS 2.2	Teritoriul cuprinde zone albe (zonele albe includ teritoriile eligibile neacoperite de GAL-uri în perioada 2014-2020 și teritoriile aferente GAL-urilor cărora li s-au retras autorizațiile de funcționare în perioada 2014-2020)	0
	a) Dacă în componența teritorială este inclus cel puțin un UAT care nu a făcut parte din teritoriul unuia dintre GAL-urile autorizate pe toată perioada de programare 2014-2020, se acordă 3 puncte;	<input type="radio"/> 3
	b) Dacă în componența teritorială sunt incluse cel puțin 2 UAT-uri care nu au făcut parte din teritoriul unuia sau mai multor din GAL-urile autorizate pe toată perioada de programare 2014-2020, se acordă 6 puncte	<input type="radio"/> 6
CS 2.3	GAL are cel puțin un UAT din Zona Montană sau din Delta Dunării	<input type="radio"/> 3
P.3	P3 Principiul privind performanța/experiența anterioară a GAL-urilor	4
CS 3.1	GAL-urile au experiență în implementarea LEADER 2014-2020	<input checked="" type="radio"/> 2
	Asociația GAL Sudul Gorjului a fost înființată în 2013 și a activat în cadrul Măsurii LEADER până în prezent.	
CS 3.2	GAL-urile au fost beneficiari în cadrul măsurilor din propria SDL 2014-2020 (ca beneficiar direct sau în parteneriat) sau au implementat proiecte de cooperare în cadrul sub-măsurii 19.3	<input type="radio"/> 2

CS 3.3	GAL-urile au accesat alte fonduri sau au fost beneficiari ai unor proiecte implementate prin PNDR 2014-2020 (ca beneficiar direct sau în parteneriat), altele decât cele din propria SDL sau proiectele de cooperare	<input checked="" type="radio"/> 2
GAL Sudul Gorjului a implementat proiectele POCU/991/1/3/154273 , POCU/1080/3/16/157478.		
P.4	P4 Principiul privind calitatea Strategiei de Dezvoltare Locală (valoarea adăugată a SDL care contribuie la dezvoltarea teritoriului)	28
CS 4.1	Prioritizarea intervențiilor în raport cu nevoile de dezvoltare ale teritoriului	<input checked="" type="radio"/> 4
S-a realizat prin interpretarea centralizării chestionarelor, analiza diagnostic, analiza SWOT si dezbateri ocazionate de Intalnirea partenerilor.		
CS 4.2	Capacitatea Grupului de Acțiune Locală de a asigura un cadru eficient de a implementa strategia	<input checked="" type="radio"/> 4
GAL asigura procesele de animare, evaluare, selectie si monitorizare proiecte, asigura suport pentru beneficiari si informare pentru potentiali benef.		
CS 4.3	Valoarea adăugată a strategiei în teritoriu	<input checked="" type="radio"/> 4
Interventiile vizate valorifica oportunitatile identificate in SWOT si valoarea adaugata este precizata la fiecare interventie prevazuta in SDL.		
CS 4.4	Includerea abordării Smart Village (inovare socială, digitală, economie verde etc.) SAU a intervențiilor care finanțează proiecte care vizează acțiuni de mediu și climă	<input checked="" type="radio"/> 4
Interventia I.1. Un teritoriu curat pentru un viitor sanatos vizeaza actiuni de mediu si clima, in cuantum de peste 10% din alocarea FEADR.		
CS 4.5	Includerea intervențiilor care finanțează proiecte care vizează promovarea și conservarea patrimoniului local material și imaterial SAU a intervențiilor care finanțează proiecte cu beneficii comunitare în domeniul social sau al sănătății	<input checked="" type="radio"/> 4
Interventia I.2. CULTURA REDIVIVUS vizeaza actiuni de patrimoniu cultural in cuantum de peste 10% din FEADR.		
CS 4.6	Includerea intervențiilor care finanțează proiecte cu scop economic ale căror beneficiari direcți sunt femeii și/sau tineri (între 18 și 30 de ani)	<input checked="" type="radio"/> 4
Interventia I.4. Stimulam antreprenoriatul pentru femeii si tineri vizeaza proiecte cu scop economic pentru femeii si tineri 18-30 ani.		
CS 4.7	Includerea indicatorului de rezultat privind crearea de locuri de muncă	<input checked="" type="radio"/> 4
Interventia I.5. Revitalizarea si consolidarea mediului de afaceri local impune creare de locuri de munca.		
P.5	P5 Principiul privind caracterul multisectorial al strategiei	30
CS 5.1	Strategia este orientată către toate cele trei dimensiuni ale dezvoltării locale și include indicatori de rezultat asumați în domeniul social, economic și de mediu/climă	<input type="radio"/> 3
CS 5.2	Abordare multi-fond	30
5.2.1 Valorile asumate prin SDL pentru indicatorii „EECO01 Numărul total de participanți” și respectiv „ESCO01 Numărul total de participanți la acțiunile FSE+” sunt:		7
- Cuprinse între 200 și 450 persoane		<input type="radio"/> 3
- Cuprinse între 451 și 700 persoane		<input type="radio"/> 5
- Peste 700 persoane		<input checked="" type="radio"/> 7
Grup tinta: 750 persoane, din care copii sub 18 ani 720 persoane.		
5.2.2 Valorile asumate prin SDL pentru indicatorii „EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani” și respectiv „ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani” reprezintă:		7
- Între 90,00% și 92,50% din valorile asumate ale indicatorilor „EECO01 Numărul total de participanți” și respectiv „ESCO01 Numărul total de participanți la acțiunile FSE+”		<input type="radio"/> 3
- Între 92,51% și 95% din valorile asumate ale indicatorilor „EECO01 Numărul total de participanți” și respectiv „ESCO01 Numărul total de participanți la acțiunile FSE+”		<input type="radio"/> 5
- Peste 95% din valorile asumate ale indicatorilor „EECO01 Numărul total de participanți” și respectiv „ESCO01 Numărul total de participanți la acțiunile FSE+”		<input checked="" type="radio"/> 7

96% copii cu varsta sub 18 ani conform I.7. Toti avem o sansa!

5.2.3 Valorile asumate prin SDL pentru indicatorul „EECO01.1 Numărul total de participanți (Roma)” reprezintă:

9

- Între 17% și 20% din valoarea asumată a indicatorilor „EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani” și respectiv „ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani”

3

- Între 20,01% și 23% din valoarea asumată a indicatorilor „EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani” și respectiv „ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani”

5

- Între 23,01% și 26% din valoarea asumată a indicatorilor „EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani” și respectiv „ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani”

7

- Peste 26% din valoarea asumată a indicatorilor „EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani” și respectiv „ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani”

9

26,39% copii cu varsta sub 18 ani (Roma) conform I.7. Toti avem o sansa!

5.2.4 Cuantumul bugetului estimativ al acțiunilor de tip c) așa cum au fost definite prin Programul Incluziune și Demnitate Socială „acces copii vulnerabili la excursii, vizite, tabere (de exemplu: creație, sport, diverse tematici), evenimente culturale și educaționale, schimburi de experiență rural-urban, alte acțiuni similare etc.” reprezintă:

7

- Maxim 40% din totalul alocării FSE+ din Strategia de Dezvoltare Locală

3

- Maxim 30% din totalul alocării FSE+ din Strategia de Dezvoltare Locală

5

- Maxim 20% din totalul alocării FSE+ din Strategia de Dezvoltare Locală

7

20% conform I.7. Toti avem o sansa!

Total punctaj

79

## DECLARAȚIE PE PROPRIA RĂSPUNDERE A SOLICITANTULUI

Prin această declarație reprezentant legal / persoana desemnată:

SANDA LAURENTIU CLAUDIU

a entității:

Asociația Grup de Acțiune Locală Sudul Gorjului

desemnat în vederea depunerii Strategiei de Dezvoltare Locală a Parteneriatului:

SUDUL GORJULUI

Cunoscând prevederile legii penale cu privire la falsul în declarații, subsemnatul:

1. Declar pe propria răspundere că sunt de acord cu prelucrarea datelor cu caracter personal, în conformitate cu prevederile legale în vigoare
2. Mă angajez ca, în cazul în care Strategia de Dezvoltare Locală va fi selectată pentru finanțare, aceasta nu va suferi modificări care să conducă la neîndeplinirea criteriilor de eligibilitate și selecție pe baza cărora a fost selectată
3. Declar că toate informațiile din Strategia de Dezvoltare Locală și din documentele anexate sunt corecte și mă angajez să respect condițiile cerute în reglementările referitoare la prezentul program și pe cele legate de Strategia anexată și să furnizez periodic, la cerere, documente justificative necesare
4. Declar pe propria răspundere că informațiile privind vârsta și sexul reprezentanților entităților din componența parteneriatului au fost verificate pe baza actelor de identitate ale acestora
5. Mă angajez ca, în cazul în care Strategia de Dezvoltare Locală va fi selectată pentru finanțare, să inițiez toate demersurile pentru implementarea și finalizarea a cel puțin unui proiect de cooperare
6. Mă angajez ca, în cazul în care Strategia de Dezvoltare Locală va fi selectată pentru finanțare, la nivelul GAL vor fi implicate minimum 3 persoane cu CIM și contract de voluntariat (după caz) - minimum o persoană angajată cu CIM la nivelul GAL, timp inegal minim 80 ore/lună, echivalent a minimum 4 ore/zi. GAL-ul va asigura permanența la sediu cel puțin 4 ore/zi în intervalul orar 8-17, de luni până vineri, prin intermediul uneia sau mai multor persoane.
7. Declar că Strategia de Dezvoltare Locală este în conformitate cu Carta drepturilor fundamentale și cu principiile generale ale dreptului Uniunii și respectă standardele privind nediscriminarea în ceea ce privește criteriile legate de rasă, naționalitate, etnie, limbă, religie, categorie socială, convingeri, sex, orientare sexuală, vârstă, handicap, boală cronică necontagioasă, infectare HIV, apartenență la o categorie defavorizată, precum și orice alt criteriu care are ca scop sau efect restrângerea, înlăturarea recunoașterii, folosinței sau exercitării, în condiții de egalitate, a drepturilor omului și a libertăților fundamentale sau a drepturilor recunoscute de lege, în domeniul politic, economic, social și cultural sau în orice alte domenii ale vieții publice